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lehullanak 
- mondotta a nagy Németor- 
szág egykori daliás és férfias csá- 
szára, II. Vilmos, - mire a fale- 
velek lehullanak. vége lesz a há- 
borunak... 
Azóta, hogy ez a szállóigévé 

lett mondás elhangzott, már hu- 
szonkétszer hullatták el lombjai- 
kat a fák. huszonkétszer havazta 

be a nyár fejét a tél és a háboru- 
nak még mindig nincs vége. II. 
Vilmos, akit a világégés egyik fő- 
okozójának tartott az egyoldalu 
beállitás, már öreg ember lett... 
Riába. minden elmulik egyszer, 
minden csak az örök átok, a kaini 
bélyeg, nem halványul el az em- 
beri homlokon. 
Huszonkét év telt el azóta déli- 

bábos reménnyel. szőrnyü aggo- 
dalommal, tenger szenvedéssel, vér 

nevelő idő, de szomoru elgondol- 
ni, hogy milyen ez a nemzedék. 
Milyen is lehetne, hiszen a ziva- 
taros, viharos évek méhéből 
szebb, jobb és nemesebb. mint a 
szülőanya, nem is születhetett a 
világra. Csak olyan lehet, ami- 
lyennek teremtetett s amilyennek 
nevelték. A nevelés körül pedig 
igazán nem hiányzott semmi, 
semmi ahhoz. hogy a csemete ha 
sonló legyen a nagyokhoz, azok- 
hoz, akik a józanság keskeny ös- 
vénye helyett az ostobaság szé- 
les mezőjén bolyonganak. 
Nagyon szomoru, hogy igy van 

s hogy az uj nemzedékről alig le- 

ezeretik az ifjuságot. Kötelessé- 
gük is ez. hiszen ők is örökölték 
valamikor azt a munkát, ami elő 
deiktől rájuk maradt, ugy, ahogy 
a mai fiatalság is örökli a mai 
idősek átkos hagyatékát: a lomb- 
hullást váró huszonkét szomoru 
esztendőt, azt a borzalmas időt. 
amit alatt pillanatra se szünt 
meg a harci zaj, a hivatalos hábo 
fu és a félhivatalos forradalmak 
muzsikája, amelyben éretlen kis 
tacskók kezébe parányi tankokat 
és ágyukat adnak játékszerül és 
uniformizálják már a tizéves ap- 
róságokat is Mi mindent lehetne 
Vni erről a kérdésről, ha nem tud 
há az ember. hogy teljesen hiába- 
való a fáradozás .. 
Pusztába kiáltott szó, falra- 
ányt borsó, császári igéret, lom- 
bok hiába hullása, ami után nem 
Jön a várvavárt megváltás. Csak 
A4 hajsza jön az emberi élet ellen, 
más elveket vallók további kivég- 

45 épen ezért hamis, - igazkágok 
"szent" nevében. 

(myt) 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-e 

Mire a falavelek 

rel és könnyekkel áztatott esz- 
tendő egy egész uj nemzedéket 

Spanyolországot a tová 

het jót mondani, pedig az öregek 

amelyet kormánycsapatok 
báztak, 200 angol menekült ér- 
kezett segitséget kérve. A bur- 
gosi ellenkormány legutóbbi je- 

zése, elpusztitása az emberi,- 
6 is, hó 8-iki algezirasi ütközetről hely 

iból előtérbe került 
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a kormány 
részleg es átszervezésének 

(BUCURESTI.) A Curentul je- 
lentése szerint a miniszterelnök 
királyi kihallgatása után ujból 
felvetődött a kormány részbeni 
átszervezésének kérdése. Iuca és 
lamandi, esetleg néhány fiata- 
labb liberális aiminiszteri rangot 
kapnak, de szó van még Fotino 
Alimenisteanu, Costel Tataranu 
és Vasile Borca államtitkárságá- 
ról is. 
A Dimineata is ugy tudja, hogy 

a miniszterelnök kihallgatásának 

kérdése 
nem volt politikai jellege, csupán 
a hadfelszerelések ügyéről esett 
szó. Tatarescu tegnap ebben az 
ügyben is tanácskozott ujból An- 
tonescu pénzügyminiszterrel, fő- 
leg a belföldi hadipargyártás elő- 
segitésének kérdéséről és beilföldi 
hadipari gyárak létesitésérőll. 
A miniszterelnök a királyi ki- 
hallgátáson beszámolt azokról az 
információkról is, amelyeket Sa- 
vel Radulescu külügyi államtitkár 
utján kapott a küföldi politikai 
eee 

Hpárisi Exceisior szerint : 

helyzetről. Ma vagy holnap pedig 
Tatarescu, Dinu Bratianu párt- 
elnökkel fog az időszerü pártkér- 
désekről tárgyalni. 

A Curentul szerint a nemzeti 
barasztpárt is tevékeny munká- 
ba kezdett. Most várják Potarca 
és főleg Lupu hazaérkezését. Teg 
naáp Sinaiaban Mihalache, Calines 
cu és Costachescu tanácskoztak 
egymással, megvitatva Calinescu 
tervezetét, amely egy kormány- 
utódlás lehetőségeivel foglalkozik 

i ü 

bbi vérfürdőtől 
csak az mentheti meg, ha a lemondott 
Azana államfő helyébe Zamora lép 
köztársasági programmal a jobb 
és baloldal képviseltetése mellett 
Két hét alatt semmit sem változott tulajdonképpen a harci helyzei 
- iria a Times. Megindult a döntő küzdel: m Madrid birtokbavételééri 
Mollandia, Norvégia és Olaszorszá 
egyezményhez. Bortugália 
biztositását kéri Angliától 
nyolország nem fog terül 

(GIBRALTAR.) Két kormány 
gőzös tegnap Tariffa vázosát 
bombázta, a felkelők három re- 
pülőgépe viszont a hajókat, de lé- 
nyegesebb kár nélkül. Tegnap 
délután Algeziras közelében La- 
lineanál ezer főnyi Marokkóból 
jövő felkelő sereg partra szállott 
tábori ágyukkal felszerelve. A 
madridi kormánysajtó szerint a 
belyzet mindenütt a kormány ja- 
vára alakul, Cáfolják azt a hirt 
is, hogy Madridban rémuralom 
lenne. Gibraltárba Granada felől, 

bom- 

lentése szerint a felkelők tegnap 
főleg a somosierrai és guadarra- 
mai harcvonalon fejtettek ki nagy 
tevékenységet. San-Sebastian el- 
estét pedig rövidesen várják. 

AZ ALGEZIRAÁSI HARCOK 
A Star munkatársa, az e 

szini jelentések alapján beszámol- 
va a következőket irja: A kor- 

( 

ket is 

az a tulajdonképpeni 

hogy a 

den Egyesült Allambeli 

mányhü Jaime, Liberdad, Chur- 
racha és Lepanto közösök órákon 
át tüzeltét Ceutát, majd beszór- 
ták a partokat lövedékeikkel egé- 
szen Algezirasig, ahol tetemes ká 
rokat okoztak. Egy gránát az an- 
gol konzulátus épületébe is be- 
vágott s ott nagy károkat okoz- 
va megsebesitette a konzul fele- 
ségét s emiatt az angol kormány 
igen erélyeshangu tiltakozó jegyzé 

nyujtott át a Giral-kor- 
mánynak. A Daily Telegraph ér- 
tesülése szerint ez a jegyzék volt 

ok, amely 
miatt Giral, aki már nem volt ura 
a helyzetnek, beadta lemondását. 
A Reuter iroda pedig azt jelenti, 

washingtoni kormány 
rendkivül erélyes jegyzéket nyuj 
tott át Madridban, amely min- 

polgár 
élet és vagyonbiztonságáért a 
spanyol kormányt teszi felelőssé, 
s ez nagy megdöbbenést váltott ki 
Madridban. 

AHOGY A TIMES LATJA 

A Times szerint az ellentmon- 

9 csatlakoztak a semlegességi 
területi épségének és függetlenségének 
és Franciaországtól. Molla mondotta: Spa- 
eti engedmények et tenni senkinek 

dó jelentésekből egy térkép se. 
gitségével könnyen megállapitha- 
tó, hogy a helyzet 14 nap öta 
ugyszólván semmit sem változott. 
öt helyről adnak le „hivatalos" je 
lentéseket. Elsősorban Madridból, 
amelyhez Valencia és Alicante is 
tartozik. A második hivatalos ál- 
lomás a barcelonai, a harmadik a 
sansebastiani. Ez a három a kor- 
mány szócsöve. A negyedik: a 
burgosi és az ötödik a sevillai a 
forradalmároké. Az ellenfelek bi 
tokában levő földterület körülbe. 
hil egyforma, a katonai erők is 
megosztottak ugy, hogy végered. 
ményben még igen hosszu küzde- 
lema után az a párt fog diadalmas 
kodni, amelyik a parasztságot 
megnyeri. Az Evening News a le. 
köszönt Giralról ir és megállapit 
ja, hogy nem volt alkalmas arra, 
hogy a szinte reá kényszeritett 
hatalmat gyakorolni is tudja. Rü 
vid kormányzata alatt a bizonyta 
lanság lett urrá és tétovázó poli- 
tikája, amelyet lehet, hogy kény. 
szerből folytatott, még a komoly
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szociálisa elemeket is ellene for- 
ditotta. 

MINDKET TABOR SEGIT- 
SEGET VAR 

Havas jelentés szerint hét Sa- 
vola és egy Dornier-hadirepülő- 
gép érkezett Barcelonából Mad- 
ridba bombákkal és fegyverekkel 
ellátva. Az Admirante Miranda gő 
zös 1100 főből álló csapatot ho- 
zott ugyancsak a katalán főváros 
ból Valenciába. További 3500 fő- 
nyi csapat, amely rádióleadókat, 
gépfegyvereket és egészségügyi 
felszereléseket is hozott magá- 
val, kikötött Baleari szigeteknél. 
Ezzel szemben a sevillai leadó 
közli, hogy Franco tábornok ren- 
delkezésére 20 ezer főnyi gyalog- 
ság várja a behajózást a Spanvol 
Marokkóban azzal a rendelkezés 
sel, hogy Malaga ellen vonul m. 
A Stefani jelentése szerint mad- 
ridi rendeletre az Escorial-kolos- 
tor még életben maradt 111 szer 
zetesét erős fedezettel Madridba 
hozták és hadbiróság elé állitják. 
Az Uruguay hajó fedélzetén ösz- 
szeülő hadbiróság Godded és Eu- 
riel felkelő tábornokot halálra 
itélte és állitólag ma kivégzik 
őket. Lisszaboni jelentés arról 
számol be, hogy Madeirában az 
egyre fokozódó élelmiszer hiány 
miatt nyilt forradalomra került 
sor, amit a hatóságok a legna- 
gyobb erőfeszitéssel és számtalan 
tüntető lelövésével tudtak csak 
elfojtani. Lisszabonból funchali 
rendeltetéssel két torpedózuzó in- 
dult el a helyzet tisztázására. A 
gibraltári angol hatóságok hiva- 
talos jelentése szerint a gibraltá- 
ri sziklákat a spanyol kormányhü 
hadihajók részéről mindössze két 
lövés érte, amelyek emberéletben 
nem tettek kárt. Az angol tenge- 
részeti hatóságok figyelmeztetésé 
re azonban a spanyol hajók azon 
nal megszüntették a tüzelést s 
igy nem került sor diplomáciai 
közbelépésre. 
Reuter jelentés szerint a felke- 

lők részéről igen erős támadás in- 
dult meg. Irun ellen, amelynek cél 
ja Irun és San-Sebastian közötti 
összeköttetés meeszakitásaa. A 
csata, amelyet erős ágyuzás és 
gyalogsági fegyverharc jellemez, 
még eldöntetlen. Ezzel szemben a 
kormánycsapatok Saragossa el- 
len intéztek erős rohamot, ame- 
lyet a felkelők visszavertek. 

MOLLA TABORNOK 
NYILTKOZIK 

Molla tábornok a Paris Soir 
munkatársa előtt nyilatkozott a 
fegyverszállitás ügyéről, továbbá 
a spanyol helyzetről: A spanyol- 
országi forradalom - mondotta 
többek között - Spanyolország 
belügye, legalább is annak tekin- 
ti a katonai forradalmi párt. 
Mindazok a hirek tehát, amelye- 
ket a marxista baloldal hangulat- 
keltés céljából olasz és német se- 
gitségről a világba kürtöl, valót- 
lanok és nevetségesek. Nekünk 
nincs szükségünk fegyveres se- 
gitségre, mert a spanyol fegyver 
gyárak a kezünkön vannak. Egye 
sek már azt is tudni vélték, hogy 
mi Ceuta átengedéséről is tárgyal 
tunk Német és Olaszországgal. 
Spanyolország nem hajlandó és 
nem is fog területi engedménye- 
ket tenni senkinek, de erre nincs 
is szükség, mert ilyen kérésel 
nem is fog fordulni hozzánk sen- 
ki. A marxisták már most számit 
hatnak arra. hogy itt nálunk vég 

legesen leszámolunk velük - fe- 
jezte be a tábornok. 

Lisszaboni jelentés számol be a 

Badajoz körüli harcokról, ame- 
lyek példátlanul hevesek. A felke 
lők tegnap a sansebastiani front- 
szakaszra is ujabb 12 ezer főnyi 

csapatot küldöttek. A Havas ér 
terülése szerint a polgárháboru 
Malorca szigetére is kiterjedt, a 
mely a forradalmi párt egyik fon- 
tos szerel sállomása onnan 
nagymennyiségü kőolaj, benzin és 
löszerkésziet van felhalmozva, 
miért is megerősitése lázasan fo- 
lyik. 

A kormány é sa felkelők egybe- 
ha záó jelentése szerint tegnap éj- 
ial (? órakor megkezdődött a végső 
és döntő küzdelem Madrid birtok- 
bavételéért. Előzőleg a madridi kor- 
mány értesitette az idegen államok 
képviselőit, hogy a bekövetkezendő 
eseményekért többé egyáltalán nem 
vállalhatják a felelősséget. Ennek 

HARCOK MINDENÜTT 

aalpján az angol kormány utasi- 
totta madridil követét, hogy az ott 
levő angol koloniával egyetemben 
azonnal hagyja el a spanyol fővá- 
rost. A washingtoni kormány pedig 
rádió utján szólitotta fel a madridi 
amerikai állampolgárokat, hogy éj- 
jel 12 óráig utazzanak el Madrid- 

A küzdelemről eddig még csak 
szórványos hirek érkeztekk Annyi 
bizonyos, hogy a Guadarrama hegy- 
ségben gyilkos küzdelem fejlődött 
ki a kormánycsapatok és felkelők 
között. A Reuter iroda tudósitót kül- 
dött mindkét írontra, akik rövid- 
hullámu leadón értesitik lapjaikat a 
küzdelem állásáról. 
Jelentésük szerint Madridban teg- 
nap a semlegeségi nyilatkozat elle- 
mnére négy Potez rendszerür francia 
és egy cseh vadász repülő érkezett. 
A német távirati iroda közli, hogy 

két ujabb német cirkáló megy a spa 
nyol vizekre az ott tartózkodó 11 
hadihajónak a mentésben eegédkez- 
ni. 

Készül a semlegességi 
egyezmény 

(PÁRIS.) A holland kormány kö- 
zölte a francia kormánnyal, hogy 
a benemavatkozási egyezmény meg- 
kötéséig magtilto". minden fegy- 
ver és lőszer szállitást, illetve át- 
szállitást Spanyolország felé. Del- 
bos külügyminiszter egyébként teg- 
nap ebben a kérdésben a párisi 
spanyol követtel tárgyalt, miután 
Olaszország már aláirta a semleges- 
ségi egyezményt. 

Washingtoni hiradás szerint az 
Egyesült Álamok nem csatlakozhat- 
nak a semlegességi egyezményhez, 
mert törvényhozási szünetük van 

és igy ezt a lépést nincs, aki jóvá- 
hagyja. De a kormány ennek elle- 
nére is meg fogja akadályozni a 
fegyver és lőszerszállitást mindkét 
harcoló spanyol tábor részére. Ame- 
rikának az egyezményhez való sem- 

leges bekapcsolódása egyébként még 
folynak a diplomáciai tárgyalások. 

Oslói hiradás szerint a norvég kor 
mány közölte Franciáországgal, 
hogy a többi érdekele államokkal 
azonos feltételek mellett hajlandó 
a benemavatkozási egyezményhez 
csatlakozni. 1 

lPortugália kikötése 
Igen érdekes a portugál kormány 

álláspontja, amelyet már el is jutta- 
tott a francia kormányhoz. Portu- 
gália elvben hozzájárul a benemavat 
kozási javaslathoz, azonban a kö- 
vetkező három feltételt szabta: 

1. Az Egyesült Államok is irja 
alá a benemavatkozási egyezményt. 

2. A tangeri semleges őv teljes 
tiszteletben tartása. 

8. A kommunisták győzelme ese- 

tén Franciaország és Anglia együt- 
tesen biztositsa Portugália területi 
épségét és függetlenségét. 

Igen érdekes az Execelsior cimü 
párisi lap cikke, amely szerint Spa- 
nyolországos a további vérfürdőtől 
csak az mentheti meg, ha Azana 
köztársasági elnök lemond, helyét 
ismét Zamora veszi át, aki köztár- 
sasági kormánynak adná át A he- 
lyét, amelyben helyet foglalna ugy 
a jobboldal, mint a baloldal. 

Megfigyelések az uccasarokról ... 
Ez Cluj. Két atyafi beszélget a 

rendőrség háta mögött, a Caluge- 
ritelor ucca sarkán. Az egyik amo- 
lyan zsellérféle ember, mig a má- 
sikat becsületes asztalosmester- 
nek nézem. A betegsegélyző épi- 
tésben félbemaradt uj épületére 
mutogatnak és hangosan vitat- 
koznak rajta. 
- Látod, amott ni... az az ab- 

laktalan kicsiny 
kamra. 
- No, oda se szeretnék beke- 

rülni. Már ugyan én azt gondo- 
lem, hogy még ha akarnék, akkor 
se lenne rá alkalmam. 

Miért? 
A 
z 

épület a hulla- 
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"=z hyatjak 
megjoz a pévi 
- No hiszen nem is olyan nagy 

baj, ha későbben lesz készen. Enél- 
kül se kivánok én idekerülni... 
- Én se. Szivesen beragasz- 

tom hetenként a bélyeget a keny- 
vecskémbe, de Isten mentsen meg 
az orvosoktól, a betegségtől, no 
meg a jóléti intézményektől 
mondja a kötényes asztalosforma 
és társával együtt tovább ballag. 
Hát ez az. Erről jut eszembe, 

hogy minden jó, még ezt a keser- 
ves, nyomoruságos életetis elvi- 
seljük valahogy, csak a betegség- 
tői, orvostól mentsen meg a gond 
viselés. Azonban erre se számit- 
hatunk komolyan, amit bizonyit 
a városi polgár esete iss aki a 

.. 

-a 
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multkoriban, epilepsziában szen. 
vedve, összeesett az uccán. Kihiv. 
ták a mentőket. Beszállították , 
görcsökben fetrengő embert , 
klinikára, ahol levetkőztették. Fel. 
tünő helyen gombostüvel a kabát. 
jának bélésére tüzve nagy fehér 
cédulát találtak, amelyen a követ- 
kező szöveg ékeskedett: 

„Epilepsziában szenvedek Ks. 
nyörgöm, hagyjanak békét a vak- 
belemnek, mert eddig már három 
kórházban operáltak meg egy és 
ugyanazon a helyeni;:; 

SULYOSKIMENETELÜ FALU 

(CLUJ.) Két sulyos kimenete- 
lü falusi verekedésről tett ma je- 
lentést a környékbeli csendőrsé 
az ügyészségnek. 

Cublesul Someseni községben 
Coroian Stefan, Ioan és Ionas test 
vérek, valami nőügyből kifolyólag 
összekaptak régi haragosukkal, 
Birlea Nicolae falubeli legénnyel, 
akit vasvillákkal sulyosan össze. 
vertek, jobb karját eltörték, sőt 
az egyik Coroian-finu előrántott 
revolverével még hasba is lőtte a 
megtámadottat, akit rendkivül su 
lyos állapotban hoztak be a eluji 
Elinikára. Megmentéséhez nem 
tul sok a remény. A csendőrök az 
életveszélyesen verekedő Cöroian 
testvéreket letartóztatta és átad. 
tak a cluji ügyészségnek 
A másik verekedés szinhelye 

Ardeova község volt, ahol Sor- 
tan Simion gazdálkodó valami 
örökségi vita ügyből kifolyólaz 
sulyosan összeverte pPPéter nevü 
öccsét. A nyomozást a manasti- 
reni csendőrség folytatja, amely 
jelentést tett az esetről az ügyész 
ségnek. 

- Gázolt a szekér. Tegnap del 
után 5 órakor Dubau Vasile Fab- 
rica de Spirt 9. szám alatt lakó 
fuvaros a Mihai Viteazul téren 
igyekezett hazafelé Clj. 653 jel- 
zésü szekerével. A Massaryk ucca 
sarkán az ut kanyarulatában el- 
ütötte Mandula Farkas Decebal 
16. szám alatti lakost, aki arcán 
és jobb lábán sulyos sérüléseket 
szenvedett. A közelben szolgála- 
tot teljesitő Moldovan Simion 
rendőr altiszt azonnal intézke- 
dett, hogy Mandula Farkast a 
klinikára szállitsák. A rendőrség 
bevezette a vizsgálatott 
- ELNAPOLTÁK A GRIVITA! 

KOMMUNISTA-PER TÁRGYALÁ. 
SÁT. Bucurestiben a második had- 
test hadbírósága előtt ma vette kez 
detét annak a kommunista pernek 
tárgyalása, amelynek vádlottjai a 
grivitai OFR mühelyben zavargáso- 
kat rendeztek. A tárgyalásról a fő- 

falu 
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egész 
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győze 

ek 
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vádlott Lucretiu Patrascanu, több else 
társával együtt haányzott és ezért a os : 
hadbiróság a védelem kérésére szef. i ; 
tember 10-re uj tárgyalási napot ti 
zött ki, amikorra is letartóztatási 
parancsot adnak ki az összes vádlót 
tak ellen. 
- PALESZTINÁBAN ISMÉT KI- 

UJULTAK A HARCOK. Reuter je 
lentés számol be arról, hogy a bar 
cok Palesztinában ismét kiujultak. 
Hadara közelében Matikvában 3 
zendülő arabok megtámadták a 781 
dó ültetvényeket, 2 zsidó és egy 
arab életét veszetette. Mire a hely 
örségi csapatok kivonultak volna, 2 
támadók elmenekültek. Ugyancsak 

a Reudnter iroda jelenti, hogy Haifi 
közelében egy zsidó rendőrt rev0l 
verrel sulyosan megeebesiítettel 

A helyszinre kivonult angol csap4 
tok üldözőbe vették a támadókat 

azok
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zsazzzszmzzemeazmszzam mmzatkátasa zzz zzzazszzz Dicsőség. zrzm tt rezmermrermrr ehet 
den k kat my legsulyosabb gyomorbajok, máj-, 5vet. szerzés enyakasztástól, mert a i-aasnirn Kö. Az igazi dicsőség mindig vérte- vak. len. Ahhoz nem tapadhat sem irom könny, sem vér, mert azok csak y és foltot ejtenének rajta. Ezért lehet 

az emberiség igazi hőseinek a tu- , : üvé- dalszerzésnek rendszere egyete- értékeinek, képességeinek, tehet- 
I dósokat ekat etaba mivé messé válhatnék a földtekén min- ségének el nem gáncsolója, csak 
LU- nem hóditással és terjeszkedéssel, denütt. Ha az ember ismét csak nemesen versengő ellenfél, aki a 

nemn 2 emberré kezdene lenni, senki más többet és jobbat produkálásban 

nete- nem véres csatákkal és ütközetek. m , e esj rodukalásban 
je kel atnek, babérkoszorat a egya enyy 
rsé omlo öré, hanem csak vér- K iágltják a Szent Mihály- gben galatá an álló, kutató, teremtő és te í á ma a át 
test alkotó munkájukkal, De ugyanigy mp om Oraja 
ólag természetesen bizonyos értékkü- (CLUJ.) A Szent Mihály-temp- tet. Most, hogy az ódon, törté- 
kkal, lönbség fentartása mellett kell a lom környékének rendezésével kap nelmi multu nagytemplom környé- 
nyel, vértelen és könny-nélküli dicsőség csolatban ismét felvetődött a vá- ke uj arculatot kap az aszfaltozás- 
sSze. szerzőinek, igazi hősöknek, ideális ros vezetőinek körében az a terv, sal, komoly formában ismét elő- 
sőt értelemben vett hősöknek tekinte- hogy ki kellene világitani az ódori térbe került a torony órájanak 
ntott ni azokat is, akik a testi versengés nagytemplom óráját. Ez a terv kivilágitása. A város vezetősége 
te a küzdelmeiben yéznek Azokra az egyébként nem ujkeletü. Már ezuttal is hajlandó minden anyagi 
il sa atlétákra gon olunk, akik most az évekkel ezelőtt szó volt erről és a kockázatot megtenni a római ka- 
eluji elimpiászon az egész világ sport- város hajlandó volt minden anya- tolikus egyházközséggel szemben. 

nem érdeklődésének figyelme közben gi eszközt a római katolikus egy Ugy tudjuk, hogy az egyház veze- 
k az szereznek dicsőséget, hirt és elis- házközség rendelkezésére bocsa- tői körében sem támasztanak ez- 
roian merést, mert a hitlerizmus sulyos tani a templom órájának kivilá- uttal nehézségeket az érdekes terv 
átad. tulzásaitól az egész megrendézésé- gitására. Akkor a terv különböző kivitele elé. 

nél teljesen eltekintett. Mintha nehézségek miatt nem öltött tes- - 
1elye ezekte a hetekr eltünt volna Né- z So- metországból minden fajgyülölkö- M é ! . í 
ulami dés, árjaimélet, fajelrméleti tul- egsem tartják meg a köz- 
rólag zás és szélsőség. Zavartalan egyet- 1 

! 
neviü értés és szeretet honol az olimpiai segi tanácsválasziásokat 
1agti- falu és stadion keretei között és A förpény Balározort infézkedese ellenére megbosszab- 

mely mindazokon a helyeken, ahol az bLioták az időközi bizofiság megbizafaását gyész olimpiász bármilyen soprtázu (CLUJ.) Röviden közöltük teg- meg, el lehetüink készülve arra, 
küzdelmei folynak. Sőt a politikai napi számunkban, hogy a belügy- hogy interimár tanácsok fogják 

ai értelemben vett Németország is miniszter meghosszabbitotta a he- még igazgatni a város ügyeit időt- 
békét és szélcsendet hirdetett erre lyi városi időközi tanács müködé- len időkig. 

lakó az időre. Persze az volna a leg- sét és igy továbbra is a város élén Az interimár rendszer ellen a 
téren Szebb, ha ez a Treuga Dei, ame- marad. Ezidőszerint nem ellen- lakosság már többizben kifejezés- 
jel lyet Németország az olimpász tar- őrizhetjük, hogy az időközi bizott- re juttatta álláspontját, ugy lát- 
o 2 tamára hirdetett, állandósulna és ság ujabb megbizatása mennyi szik azonban, fellépése nem győz- 
nel ége szakadna minden fajelméleti időre terjed. Mindenesetre az a te meg az illetékes tényezőket ar- 

Cebal a önkényességnek és tulzásnak. tény, hogy a belügyminiszter meg ról, hogy csakis alkotmányos vá- 
rcán, Mert valahogyan csak az ember hosszabbitotta az időközi tanács rosvezetőség tudja a közérdek 
seket nérzetét és Sulyát emelik például megbizatását, azt jelenti, hogy szemmel tartásával irányitani az 
gála zoka tények, hogy kis nemzetek egyelőre szó sem lehet a tanács- ősrégi város ügyeit. Meg kell te- 
ion iai is szerezhetnek ezen a világ- választások kiirásáról. Az uj köz- hát mozduljanak gazdasági és po- 
ézke- fórumon nemzetközi nagy hirne- igazgatási törvény világos és ha- litikai érdekszerveink, hogy han- 
t a et és dicsőséget, hogy a szegény tározott utasitása ellenére történt got adjanak ujabb erélyes tiltako- 
őrség Magyarság az olimpiai bajnokole a belügyminiszter intézkedése, zásuknak és elégedetlenségüknek 

egész során tudja glédába állitani mert a törvény ugy intézkedik, az időközi tanács-gazdálkodás el- 

TTA1, és hogy a hatalmats Amerika min, hogy az időközi bizottságok meg- len. Reméljük, hogy egy ujabb 
ALt den négergyülölködése ellenére is bizatásának lejárta után nyomban megmozdulás véget vetne az im- 

had , gész sereg négert állitott sorom- ki kell irni a községtanácsi válasz- már állandósitott interimár-rend- 
e kez Vóba, hogy minél több diadalt és tásokat. Minthogy ez nem történt szernek me a itae Az fezek itok zat i f lHási a Nas. vizbefullási eset nulságot hirdetik a világ felé, a as partján, amelyről 

hogy az igazi nemes versengésben incs és nem lehet helye faji, val- Áási, népi ellentéteknek. Oti csak 

ezközük a dicsőségszerzésre pe- 
1g a saját szervezetük, kitartá- uk, lankadatlan szivósságuk és esti erejük. Erőszak, önkényes- edés és más egyéb mellékeszkö- k itt nem érvényesülhetnek Ez 

Szerdőn, csütörtökön 3, 6 és 9-kor: 

I. ESKIMO 
A legnagyobb filmsláger 

. Helyárak 10 és 12 Cej 

azok győzhetnek, akik többet és izgalomban a vasuti mühely mö- jobbat produkálnak. Egyetlen göt, a Nádas partján lakó embe- reket. Szombaton este pontosan 10 óra után 20 perccel a közeli há- zakban tartózkodó emberek, vala- mint a vasuti mühelyben szolgála- tot teljesitő őrök 
szerint arra lettek 

MUNKÁs MOZG 

II. Cirkusz leánya Társadalmi dráma =Fösz.: Mau- rien O'Sulliva- és Francbot Tone 

koncerfezik a SELCECIY mozgó 
Merezében 

győzött esetleges könnycseppjei- ből sem hárul reájuk semmi szé- gyen. 
Egy uj és szebb világkorszak kezdődhetnék meg akkor, ha ezek 

megrendelhető 
curesti, Calea 

GASTRO D".t használták Kapható gyógyszertárakban és drogériákban, vagy 130 lej utánvéttel Császár gyógyszertárban, Bu- 

imunkaképesek? Mert a vese- és epebántalmak ellen a 

Victoriei 124. nek a vértelen és könnytelen Jia- 

(CLUJ.) Rejtélyes eset tartja 

odarohant, 

figyelmesek, a keritésen 
kiáltást. 

látott, 

Pénfeken nincs előadás! 

értesüléseink ellenben m 

Felhágott 
gon tetejére, ahonnan állitása sze- rint egy nyakig vizbemerült férfit aki kidüllesztett szemekkel erőlködött, hogy a sok esőzéstől megáradt Nádas vizéből ki tudjon menekülni. Az éjjeli őr keresztül vetette magát a 
ban mire lefutott : meretlen férfi nyomtalanul eltünt. Valószinünek tartják, 

, r 

ahatóságoksemmitse tudnak 
hogy valaki kétségbeesett hangon segitségért kiáltozik A vasuti mü- hely egyik őre azt hitte, hogy va- lamelyik társát érte baleset a mü- hely mögött, ahonnan a velőtrázó segitségkiáltások tovább tartottak 

azonban senkit talált, 
ég tisztábban hallotty 
tul felhangzó segély- 

az egyik va- 

keritésen, azon- 
a partra, az is- 

hogy a 

igazolná be az elsőségre való igaz 
elhivatottságát. Egyedül abbau. 

megáradt Nádas magával ragadta 
és elnyelte. 
Különös, hogy amig a titokza- 

tos vizbefullási eset az egész kör- 
nyéket izgalomban tartja, a rend- 
őrség az esetről semmit sem tud. 
Mindenesetre kivánatos volna, 
hogy a rendőrség minél sürgő- 
sebben rendeljen el nyomozást a 
rejtélyes eset körülményeinek fel- 
deritésére s annak tisztázására, 
hogy valójában mi is történt szom 
baton este 10 óra 20 perckor a 
CFR-mühely mögött a Nádas 
partján. 
.................... 

ELőŐADÁS SPANYOLORSZÁG- 
RÓL. A Szociáldemokrata Párt folyó hó 
14-én (péntek) este 8 órakor az Épitő- 
munkás Otthomban nyilvános előadást 
tart. Ez alkalommal Halász József uj- 
ságiró Spanyolországról tart előadást. 
Az előadás iránt a munkásság körében 
érthető érdeklődés nyilvánul meg. 

- Magyar diákok a pápa előtt. 
Rómából jelentik: XI. Pius pápa 
tegnap külön kihallgatáson fogad- 
ta az Olaszországban nyaraló ma- 
gyar diákokat. A Szentatya hosz- 
szasan elbeszélgetett a magyar diá 
kokkal és szeretetteljes szavakkal 
emlékezett meg Magyarországról] 
és annak szépségeiről. 

- A záróra-kérdés. A cluji Ma- 
gántisztviselők Szindikátusának 
kérésére a munkaügyi felügyelő- 
ség f. hó 10-ére egyeztető tárgya- 
lásra hivta össze a Kereskedelmi 
és Iparkamara, a Mukakamara, a 
Sfatul Negustoresc és a Magán- 
tisztviselők Szindikátusának ki- 
küldötteit, akik a szakmabeli ke- 
reskedők által aláirt beleegyező 
nyilatkozat figyelembevételével az 
alábbi felsorolt szakmai üzletek 
délutáni nyitási órájára nézve 
megegyeztek, hogy az eddigi 3 óra 
helyett délután 4 órában állapit- 
tassék meg. Az uj délutáni 4 órai 
nyitási óra a textil, divat, rövid és 
kötöttáru, készruha és szövet-üzle 
tekre nézve f. é. szeptember 1-ig 
a drog és illatszerüzletekre nézve 
pedig f. é. szeptember 15-ig lesz 
érvényben. Az uj nyitási óra f. é. 
augusztus 11-ével lép életbe és 
Cluj város egész területére köte- 
lező. Az esti záróra az eddigi 7 óra 
marad érvényben, 

- Magyar tisztek utazása Úsza 
kon. Helsinkiből közlik: A német 
távirati iroda jelenti, hogy Shwoy 
magyar gyalogsági tábornok és 
kisérete tegnap délben elhagyta 
Helsinkit és Tallinba utazott A 
tábornokot mindenütt a legkitün- 
tetőbb szivélyességgel fogadták és 
elutazása előtt a finn államfő a 
fehér rózsa-rend parancsnoki ke- 
resztjével tüntette ki. 



OLDAC 

A Holm-ügyben egyébként uabb,lé 

ret ugyanis, a világbajnoknő e, 

elhatározta, hogy utánanéz ennek a 

„Manhattam fé e pezsgzős dolognak 

és megimdult: Európa felé, de 

nácsosa kiséreté- egyedül, hanem jogta: 
felesége bün- 

Világre 
A magyar csapaf Európa 

(BERLIN.) Az uszóolimpia második gyar csapat bizonyult, mel 

kord a 4x200 m.-es gyorsu 
legjobbjaként uf Európa rekordof

 ál 

y uj euró- 

klasszikus versenyszámának, a 4x200 pai és magyar rekorddal győzte le, 

m-es gyorsstafétának döntőjét tegnap mint harmadik Európa legjobb 
uszó- 

délután 22.000 néző előtt tartot
ták meg 

és azon a magyar versenyzők ujabb 

hatalmas sikert értek el. A japán és 

amerikai csapetok migött ugyanis a 

le 
a ma- gjobb együttesnek Európában 

AZ 

CSUTORTOK, augusztus 13. 

BUCUÜRÉSTI. 6.30: Torna, 
reggeli ze- 

ne, szakelőadás. 13.40.: Lemezek. 14.50: 

Lemezek. 19: Katonazene. 21.10
: Előadás, 

jidőszerü anyagról, hirek. 21.15: Kis rá- 

dijózenekar, diákdalok, dal-egyvelegek, 

keringök, 22.30: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20.: Felolvasás. - 

11.45. Felolvasás. 13.05: Cigányzene. 

14.30. Hanglemezek. 15.40.: Hirek. 17: 

Befőzési tanácsadó. 18: Előadáe 18.30: 

Hirek, 19.10: Külügyi negyedóra. 20.30:
 

Szavaló-est. 21.20: Zenekar. 21.55: Olim 

piai hirek. 22.45. Hirek. 23.03: Hangké- 

pek a cirkuszból, cigányzene. 24.30:
 Vo- 

nósnégyes. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.10 Jazz zene. - 

19.53. Előadás. 21.30: Hirek. 

BÉCS. 8,350: Lemezek. 11.50: Zene. 13: 

Szórakoztató lemezek. 14.15: Hirek az 

olimpiászról. 17.05: Könnyü lemezek. - 

(820. Szoprán ének. 20.10: Olimpiász- 

ról. 21 Rádiózenekar. 23.10: Dalest. 

BERLIN. 7: Olimpiai harsonák. - 

20. Vidám zene. 21.20: Rádiózene
kar. 

VARSÓ, 7.30. Egyházi zene. 7.50: Le- 

mezek. 13.23. Szalonzene. 17: Filhar- 

monikusok. 18: Zongoraverseny. 18.30: 

Hegedzszonáta. 20.30. Rádiózenekar, - 

22 Bariton ének. 23.35: Tánclemezek. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 

Szerdától: STAN ÉS BRAN, MINT 
SKÓTOK. Magyar felirattal. 

i 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 

Szerda: KOENIGSMARK. Elissa Lan- 

dival. II. VARIETE. 
x 

cAPITOL MOZGO MUSORA 

szerdám. NASZUT HARBASBAN. 

Főszereplők: Sally Eilers, Charles 

Starrett. Németül beszélő film,
 ma- 

gyar feliratokkal. Szenzációs világ- 

hiradó. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat és 
vasárnap: 

A filmprodukció legjobbja, a leg- 

Szebb és legbájosabb szerelmi tör- 

lénet: A VÁGY. Fősz: CGatry 

Cooper és Marlene Dietrich. Ma- 

gyar feliratok! 

métfőtöl. EXMENNYASSZONY. Fősz.: 

Clark Gable, Joam Crawford és 

Kobert Montgomery. Magyar fel- 

iratok! 
. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 csodafilm 1 helyárért! I. FÉRJEM 

BARATNŐI. Clark Gable, joan 

Crawford, Robert Montgomery. II. 

CSABITÁS TAÁNCA. EÉlissa Bow- 

val. Helyárak: 9 és 135 leij. Kezde- 

te: 3, 6 és 9 órakor. 

a 

MUN KAS-MOJó MUSORA: 

sSzerdán. csütörtökön 3, 6 és 9 órakor. 

Pénteken nincs előadás. Szomba- 

ton 3, 6 és 9 órakor: 

. ESKIMÓ. A legnagyobb és leg- 

izgalmasabb filmdráma. II. A CIR- 

KÜSZ LEANYA. Megható társa- 

dalmi dráma. Fősz.: Franchot 

Thone és Maureen O'Sullivan. 
Helyárak 10 és 12 lei. 

myei a következők: 

Világ 

lágrekordot állitott 

már közöltük. 

nemzeteit. A döntő részletes eredmé- 

Ölimpiai bajnok Japán (Jusa, öig- 

hiura, Tagutchi, Arai) 8 perc 51.5 mp. 

rekord. 2. USA 9 perc 05 mp. 3. 

Magyarország V 
nehezen vivta k 

elleni győzelmet 
) Tegnap a ,Jóestét! vi- 

fel a hirszolgálta- 

tásban. A magyar-belga vizipólómér- 

közés eredményét ugyamnis félórával a 

mérkőzés után megjelenő számunkban 

Most még meg kell 

emlitenünk azt, ho 

rendkivül kemény el 
gyarnak, amelynek góljait Németh 

(2) és Bozsi lőtték. Az elődöntő első 

fordulójának többi eredményei a kö- 

vetkezők: 
Hollandia -Anglia 44, Franciaország 

Syédország 2:1, Németország-Ausz- 

éria 3:1 (2.0). A magyar csanat ma 

(BERLIN 

enfele volt a ma- 

Hollandiával játszik. olimpiai bajnokságát tegnap délután lyet foglalta el, hatodik USA. 

AZ eA EIGARR r TE 
kardekték ki ünsepélyeseri a föta

on 

AZ EGYÉ PÁARBAJ - an százezer ember előtt, a nagy ; 

NOKSCOT óvációban részesítették a magyar kerse ele venli 

i őket. A) g o 

2. Rogno olasz. 3. Cornueggia olasz. versenyzőket. 
azute a Némele g Adoilana 

. ki 
nemzetközi Star csoportban olimpiai 

Japin-aAmerikai parinere lesz a 400 m.-es halnoka tetorás 2. szédersze 

l i 
(BERLIN.) A 100 m-es női tuszás 

gyorsuszás döntőjében 
előfutamainak eredményei: 

(BERLIN.) A 400 m-es gyorsuszás Wainwraigt angol 4 p 33.7 mp. A fen- 
I. előfutam: 1. Senf holland 1 p 16.6 

középfutamainak eredménye a követ- tiek a mai döntőbe kerültek. mp. Olimpiai rekord. 2. Brunmtsen dán. 

2. 
ami 
ki- 

kező: 1. Uzo japán 4 p 48.4 mp. 

Fianagan USA 4 p 354.9 mp. 3. Neg 

japán 4 p 35.4 mp. Gróf magyar 

esett. 

II. Középfutam. 1. Medica USA és 

Mokino japán holtversenyben 4 p 48.2 

mp. 3. Taris francia 4 P 55.6 mp. 4. 

(BERLIN.) Az evezősversenyek teg- 

mak kezdődtek meg a következő ered- 

ményekkel: 

Kormányosnélküli kettősben az elő- 

futamokban a legjobb időt a magyar 

kettős (Győri-Mammusich dr.) érte el 

7 p 19 mp-eel és a magyar csapat to- 

vább jutott a küzdelmekben. 

A kormányos mégyes előfutamainak 

eredményei: I. előfutam: 1. Hollandia 

6 p 59 mp. 2. Brazilia. 3. Japán. 

előfutam. 1. Némezország 6 p 41.1 

2. 
3. Franciaország. 3. Jugoszlávia. 

előfutam. 1. Sváje 6 p 41.9 mp. 

. 

(BERLIN.) Az 
ham uj betegség 

olimpiai uszóstadion- 

tört ki. Ugy hivják, 

hogy Eleamoritis. Tudniillik most is- 

mét mindenki Eleanor Holm-Jarret 

botrányával foglalkozik. Már vannak 

Eleanor-szakértők. akik 10 pfennigért 

részletes és pontos felvilágositást ad- 

nak az „ügyről", vannák, akik fény- 

Hitler kancellár 
met : 

erelmek. 

Magyarország (Gróf, Lengyel, Abay- PHlennor Holm-Jarret különben mégis 

Nemes dr, Csik) 0 perc 12.5 mp. résztvesz az olimpián- mint ujságiró. 

Fuzógs és magyan tékerd meteze UszI 
ország p 182 mp.. áz AUSZTRTA LABDARUGÓGCSAPATA 
9 c 19 mp. német rekord. 6. Angiia 1 ? 

9 angol rekord. 7. Énada LEGYőZTE LENGYELORSZÁGOT 

9 perc 27.5 mp. Kanadai rekord. 8. (BERLIN.) A labdarugótorna teg- 

napi második elődöntőjét óriási küz- Svádország. 

tugál 0. Debeur belga. * Campbell TORNÁBA 
angol. 8. Stasse belga. 9. Bay magyat. (BERLIN.) A kézilabdatorma négyes 

e zke az olasz Riccardit és döntőjében az első mérkőzést Német. 

rneggiat is. ország, mint már jelentettük, 19:6 

APANÉ A 200 M-ES NŐI MELL- arányban nyerte meg Magyarország 

SZÁS ellen. A döntőben ma a következő mér- 
a belga csapat 

A magyar evezőösök skere az első ver
senyen 

ee- 

Fordulat a Holm-pezsgő ügyében 

Német olimpiai emlékérem 

az 1936. évi olimpiai játékok emlékére a fenti 
ér- 

alapitotta. 

ben, ugyanis szentül hisz 
tetlenségépen és ezért felelősségre 
akarja vonni az amerikai olimpiai bi- 

zottságot. 
Ez lesz hát az első eset, hogy Olim- 

piai Bizottságot becsületsértés miatt 
szásban 

11fott fel 

delem után Ausztria csapata nyerte 

Lengyelország ellen 3:1 arányban és 

igy a szombati döntőt Ausztria és 

Olaszország csapatai fogják meg- 

vivni. 

ipólócsapata 
i a Beigium 

- 

4 Drakemberg svéd. 5. Silveira por- ROMÁNIA OTODIK A KEZILABDA- 

A g00 m-es női melluszás olimpiai 

bajnoka Maehata japán 3 p 03.6 m
p. 2. 

Genenger mémet 3 p 04.2 mp. 3. ö- 

lepsen dán 3 p 04.8 mp. 4-5. Wague
r 

német és Mestembrock holland 3 p 06
.5 

mp. 6. Storey angol 3 p 09.7 mp. : 

CSIK FERÉNC ÉS LŐRINCZ 

MÁRTON 

kőzések lesznek: Ausztria--Magyar- 
ország és Németország-Svájc. Csü- 

törtökön Magyarország-Svájc és Né- 

metország-Ausztria. Ha a magyar 

csapat mindkét ellenfelét legyőzi, ugy 

második, ha csak egyet, ugy harmadik 

lesz a tornában. Románia az USA fö- 

jött aratott győzelmével az ötödik he- 

3. Frenton amgol. II. előfutam: 1. Brid- 

ges USA 1 p 19.2 mp. 2. Kebgonesster 

holland. 3. Harding angol. III. előfu- 

tam: i. Mosteridge USA 1 p 21 mp, 2 

Mastenbrock holland. 3. Hantock USA. 

.................... 

AMERIKAI FOLÉNY A MU- 

UGRÁSBAN 

A férfi műugrás olimpiai bajnoka 

Degener USA. 2. Weyne USA.3. 

Greene USA. 4. Sibahara japán, 5. 

Weiss német. o. Esser német. Hidvégi 

magyar 18-ik, Hódy 28-ik. 
TURISTASAG 

() KIRÁNDULÁS A DOBRIN ÉS A 

TURDAI HASÁDÉKBA. A Székey T
ár- 

saság Iparos turista szakosztálya szom- 

baton dálután 6 órai indulással turát in- 

dit autóval a változatos Somesul Rece 
Olaszország 6 p 50.2 mp. 3. Magyar- 

ország. 

Si L selőfutamban l eá len völgyébe Reketőig, honann gyalog fel- 

gyel 7 p 31 mp. . elő uta 1. mennek az 1520 m. magasan fekvő Dob- 

gchaffer német. III. előfutamban: 1. rin havasra, amelyről szép kilátás van 

Ruttli svájci. IV. előfutamban: 1. Wo- A bihori hegyekre. Turavezető Györke 

rang angol. 
E A ; 

. , M. Egy másik csoport pedig vasárnab 

gő el Nersenyekben az előfeta reggel 7 órakor autóval, Homm Vil- 

mok első helyezettjel jutn vább, a mos vezetésével a lurdai hasadékhoi 

többiek pedig reményfutamokat fut- 

nak csoportonként, melyeknek első he- 

lyezettjei szintén tovább menmnek. Igy 

tehát a kormányos négyesben és a 

skiffben (Kozma) még a magyarok 

tovább mehetnek. 

megy. Jelentkezni péntek estig a Mi 

rerva könyvkereskedésben kell. Vendé 
geket szivesen látnak. 

0 AZ EKE KIRÁNDULÁSAI. AZ 
EKE f. hó 15-én délutám 5 órai indu 

lással kirándulást rendez a Remetel 

ziklaszorosba. Meghálás Aiudon. Taka 

ró szükséges. Kellő számu résztvevőné 
párhuzamos turát rendezünk a Kolpiu 
turista oztályával és átmegyünk az Ix 

tegáldi szorosba is, honnan autócseréve 

jövünk haza. Csak igen csakorlott ti 

risták jelentkezzenek. Vendégeket sz) 

képben csinálják ugyanezt az üzletet 

és vannak - ezek keresik a legtöbbet 

Z akik Holm-autogrammal keresked- 

nek. Három Holm-autogramot láttam, 

a legolcsóbb hat márka volt, a leg- vesen látnak. Bővebb felvilágositás 

árágább viszont harminenyolc márka jelentkezés az irodában, Sér. Bratiam 

volt. Ez azéri olyan drága. mert fény- 24. Jelentkezési határidő aug. 14. est 

8 óra. Rossz idő esetén a kiránduló 

23-ára marad. 

0 GYALOGOS KIRÁNDULÁS. F. 

jo-án, vasárnap reggel fél 8 órai indi 
lással gyalogos kirándulást vezet 

EKE a következő utiránnyal: Vadás 

fája, Szöke forrás, Bilasca (Maflát! 
kut), Bükki turistaház. Gyülekezés ? 
EKE előtt. 

) A CLUJI KOLPING LEGÉNYÉ 
LET turista osztálya 1936, aug. 16 
vasárnap reggel 4 órai indulással au 
turát rendez az Intregáldi szoroson ű 

resztül a remeteai sziklaszorosba, h0 
ban az EKE turista osztályával az 

, Aiudon keresztül haza! 

Csakis gyakorlott turisták jelentkei1 
nek. Az esetleges rossz idő esetél 
EKE turista osztályával való meges) 
zésünk alapján a turát 1936. aug. 23 
tartjuk meg. Jelentkezni és érdekl0 
a Legényegylet Str. Baron L. Pop 5 
alatt lehet. 

képre volt irva, fürdőruhás fényképre. 
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Iidegekre menő 
már az a közönyösség, amelyet a 
Népszövetség tanusit a spanyol 
eseményekkel szemben. Tegyük 

tfei, hogy a nemzetek genfi fórutma 
most is - mint mindig - „semle- 
ges' akar maradni, éppen ugy, 
mint a többi államok. Pedig ez a 
forradalom már nem kizárólag 
spanyol belügy, hanem olyan nagy 
horderejü elvi és fizikai harc, 
amelybe a népek szövetségének 
feltétlenül bele kell avatkoznia. 

Eegalább is kellene. Nevetséges és 
Kkinos már ez a passzivitás. Ügyan 
akkor, amikor az államok követei 
egyre-másra nyilatkoznak, hogy 
nem avatkoznak bele a spanyci 
polgárháboruba, nyilt titok, hogy 
az összes nagyhatalmak - a for- 
radalomra nézve kétségen kivül 

káros befolyást gyakorolinak. A 
franciák tovább szállitják a fegy- 
vereket a konamunistáknak, a 
németek az ellenforradahnárok- 
nak, az angolok „nem akadályoz- 
hatják" meg a fegyverszállitást, 
az olaszok pedig éppen ugy, mint 
a szovjet, szintén érdekelve van- 
nak a spanyol ügyben. S ezek az 
államok mégis nagyképüen sürge- 
tik a semlegességi- és benemavat- 
kozási egyezmények megkötését. 
No de mire vége lesz ennek a test- 
vérgyilkolásnak, - ha ugyan ha- 
marosan lesz - talán akkorára 
felébred a Népszövetség is és meg 
kötik az összes egyezményeket. 
Nagy kérdés azonban, hogy mi- 

kor lesz vége ennek az őrült spa- 
nyol-táncnak? Vajjon nem lesz- 
nek-e minimálisan olyan következ- 
ményei, mint az 1789-es nagy 
trancia forradalomnak, amelynek 
véres orkánja végigsöpört egész 
Európán? Vagy talán a sok ide- 
gen alattvaló kegyetlen lemészár- 
lása olyan nemzetközi bonyoda- 
lomhoz fog vezetni, amely még 
„modernebb" és kegyetlenebb öl- 
döklésben, - egy világháboruban 
fog kirobbanni. 

Őh, pedig milyen könnyen lehet- 
ne segiteni ezeken a látszólag 
megoldahatatlan problémákon.- 
Csak egy kis megértés, egy kis jó- 
akarat és kevesebb önzés és keve. 
sebb kapzsiság kellene. Nem be- 
nemavatkozási egyezményre, ha- 
nem igenis beavatkozási szerző- 
désre volna itt szükség, hogy a 
nagyhatalmak közösen és a leg- 
sürgősebben szóljanak bele ebbe 
- a XX. századra s a kultura és 
technika dicsőségére nézve - oly 
gyászos és borzalmas vérengzésbe. 
De addig, amix nem egészen késő. 

(M. Gy.) 

asezomokatmázoeaneszai 

- öÖtvenszázalékos utazási ked- 
vezmény Sibiuba. Sibiuból jelen- 
tik: Augusztus 2-ával Sibiuban 
szép mintavásár és kiállitás nyilt 
meg, amely augusztus 23-ig ma- 
rad nyitva. Ez idő alatt 50 száza- 
lékos vasuti kedvezménnyel lehet 
Sibiuba utazni, a kiállitás rendező- 
ségétől megszerzett igazolvány 
birtokában. A kiállitás egyébként 
igen szép és érdemes a megtekin- 
tésre, de ezenfelül az utazó közön- 
ségnek saját érdekében is áll tud- 
nia, hogy Sibiuba most 50 száza- 
lékos kedvezménnyel utazhat. 

ven 

KERESIK A szülöők.. 

JOESTET: 

Mert jeles tanuló létére elbukolt 
az erettségin sátoros cigányokhoz 
szegődött és bekóboronta 
az országot 

(CLUJ.) Csolnaki Béla legjobb 
növendéke volt a Santnicoiai de 
ciuci gimnáziumnak, Szegeny szü- 
lőknek volt egyetlen reménye. 
Anyja mosónő, apja munkás. A 
fiatal lélekben olthatatlan szeretet 
élt s tüz-viz elhatározta, hogy „ta- 
nult ember" lesz és mindent elkö- 
vet, hogy segitsen gondok alatt 
roskadozó szülein. A gimnázium- 
ban ő volt a legrongyosabb, de a 
legjobb növendék. Tudásában biz- 
va bátran állott érettségiree A 
román történelmet szinte szóról- 
szóra tudta. ő volt az önképzőkör 
elnöke. Tanárai szorgalmáért nem 
csak szerették, de csodálták is a 
vallásos és alázatos fiut. 

ÖSSZEOMLIK A LÉLEK 
Megtörténtek az érettségi vizs- 

gák és szóbelin ez a jeles képesite- 
sü fiu irgalmatlanul elbukott Ered 
ményesen azért nem tudta átug- 
rani az „akadályt", mert nem tüé- 
ta, hogy melyik Petrarcanak a 
leghiresebb szonettje... 
Csolnaki Béla a szomoru ered- 
mény kihirdetése után összecso- 
magolta szegényes rongyait s 
könyveit és nekivágott a hegyek- 
nek. Szivét égette a fájdalom, 
hogy szüleinek nem lehet a büsz- 
kesége. Vádolta, szaggatta a szi- 
vét a csalódás. Kóborlása során 
elvetődött Brasov környékére. Ki- 
éhezve, lerongyolódva kószált az 
erdőkön. A Sors összehozta egy 
cigánykaravánnal s mert a gön- 
dörhaju, délceg vajda biztatta, 
hozzájuk szegődött. Ezt egy ba- 
rátjának irt levelében mondja el 
Csolnaki. 

Woronot Brofesszor elárulja a nagy 
hogy miként lehet száz- titkot, 

elismerése, se igazsága. 

Edesanyja szeméből szomoruan 
hullanak a könnyek. Az apa ide- 
gesen tördeli a kezét s égre emelt 
kézzel kéri az Istent, hogy fiát 
vezérelje haza. A szülők sehonnan 
semmi hirt sem kaptak, hiába 
mozgattak meg mindent. A vélet- 
len összehozott a kobórló diák leg- 
jobb barátjával, aki megmutatta 
a legutóbbi ilevelet, amelyet Ploc- 
estiből kapott. A levél rendkivül 
okostollu gyerek irása s érdemes 
egy részét a lapban is közölni: „a 
magyar szivemben élt a köteles- 
ségtudás. Tanultam, mint hat. Al- 
dozatul estem a faji politika elfo- 
gult hullámverésének. Akkora 
fájdalmat okozott érdemtelen el- 
bukásom, hogy megutáltam min- 
den tudományt, amelynek nincsen 

Lettem 
csavargó, szabad cigány. A termé 
szet fia, A szüleim sirását éjjente 
hallom. Vádolom magamat, de 
sorsomat a csillagokra, a hegyek- 
re, a becsületes pogány szabad- 
ságra bizom s várom, hogy tör- 
ténjék velem valami." 
- Ez állott a levélben, amit fi- 

gyelmesen elolvastam. Szivem ösz- 
szedobbant a „kóbor cigány-diák" 
szivével. Sorai meggondolkoztat- 
tak. Olyan hamis és hazug időket 
élünk, hogy sokszor én is arra gon 
dolok, jobb lenne ismeretlen tájak 
titkai között csavarogni, s ne lát- 
ni, ne hallani a felfordult világ 
kiélezett faji elméleteit, amely any 
nyi szépet és becsületes akarást 
buktat el az elfogultságok „vizs- 
gabiztosai" előtt, 

Gyallay Pap Sándor. 

negyven évig élni 
(LONDON.) Akar-e száznegy- 

évig élni? - Ezt a kérdést 
Woronoff professzor intézte egy 
szinésznőhöz, aki az utolsó évek- 
ben a londoni szinházlátagytó kö- 
zönség kedvencévé nőtte ki magát. 

NEZZE MEG AZ ALLATO- 
KAT 

A müvésznő természetesen igen- 
nel válaszolt, amin igazán nem le- 
het csodálkozni, hiszen tudvalevő, 
hogy az emberek, de különösen 
Eva leányai szeretnék életük hatá- 
rát a végtelenségig kitoini. Áll ez 

kétszeresen akkor, ha ezek az 
Evalányok szépek, kedveltek és 
szerephez jutottak a társadalom- 
ban. Nem is lehet csodálkozni 
azon, hogy e kérdés után, no meg 
az igen után a szinésznő azzal a 
mosolyával nézett végig a profesz- 
szoron, amivel annyi férfi szivét 
dobogtatta meg a szinpadon és a 
továbbiak után érdeklődött. 
- Nézze meg kérem az állato- 

kat - folytatta a tanár.- Bebi- 
zonyitott tény, hogy rendesen hét- 
szeresét élik át azon életidőnek mi 

A milmprodukció 

Ezen 

legjobbja, a legszebb és legbájosabb szerelmi förtéme - röszerepn- ben: Garry Cooper és Marilene Diefricő Helyárak 10 és 20 lej. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. 

ayára az előnyös vegy- 
festés, Hsztifás kutforrása 

gy 

Ezen nem is lehet 

5. OLDAL 

alatt kifejlődnek, Itt van például 
a ló. 3-A év alatt fejlődik ki tö- 
kéletesen és ennek az időnek a 
hétszeresét éri meg: 21-28 évet. 
Ugyanez a helyzet majdnem min- 
den más állatnái, tehát az ember- 
nél is az lenne, ha az ember is azt 
az életmódot folytatná, mint az 
állatok, , 

ROHAM A PROFESSZOR 
ELLEN 

Ez a kérdés és a magyarázat a 
müvésznő jóvoltából nyilvános- 
ságra jutott és az csak természe- 
tes, hogy az interjut kérők serege 
rohanta meg az utóbbi években 
amugy is agyonemlegetett orvost 
Woronoff nem is fukarkodott a 

magyarázatokkal. Sorra vette a 
természetrajz ismert és kevésbé 
ismert állatainak élettartamára 
vonatkozó adatokat és azzal bizo- 
nyitotta be állitásának igazságait, 
majd ráterve az emberre, hivat- 
kozott arra, hogy az emberi test 
20 év alatt fejlődik ki teljesen, te- 
hát a felállitott elmélet szerint 
semmi különös nem lenne benne, 
ha ennek az időnek hétszeresét, 
tehát 140 évet élne keresztül. Eh- 
hez pedig nem kell egyéb, mint a 
gondtalan élet. Az emberek a min- 
dennapi küzdelmekben a kenyér- 
ért és az érvényesülésért folyta- 
tott harcokban az életerőnek oly 
nagy mennyiségét pazarolják el, 
hogy nem is csoda, ha a számukra 
rendelt 140 év helyett alig 50-et 
érnek meg, természetesen az átlag 
szerint, Ki kell küszöbölni tehát a 
gondokat és minden energia pazar 
lására vezető okot és akkor csupa 
Mathuzsálem lesz a földön, Áttért 
azután az ő fiatalitó módszerére 
is. Egyetlen mütét szerinte elég 
arra, hogy 15 év erővesztesegét 
pótolja és mindössze harminc per- 
cig tart. 

HARMINC PERC 15 ÉVVEL 
SZEMBEN 

Harminc percig érdemes tizen- 
öt évért a mütőasztalon feküdni 
-mondotta Woronoff, különösen, 
ha elgondoljuk, hogy egyáltalában 
nem is fájdalmas és utána tizenöt 
egyes alanynál 20 évet is fiatalo- 
dik a test. 

NEM FAJ AZ A MAJOMNAK 

- Nagyon sokan a szememre 
vetik, hogy én az én állataimat ki- 
nozom - folytatta a tanár. - 
Nos, azoknak, akik ezt állitják, 
nincs igazuk. Csak nézzék meg a 
jókedvüen ugrándozó majmokat 
a mütét után. Milyen vigan maj- 
szolják az eléjük tett csemegét. 

csodálkoznt, 
mert az operációt rajtuk is kloro- 
formos altatással hajtjuk végre és 
azt a kis metszést, amit kapnak, 
fel se veszik. 

ÉS ÖN? 
- És öÖn kedves professzor ur? 

= kérdezte az egyik ujságiró, - 
Ön még birtokában van életener- 
giáinak? 
A tanár erre körülnézett és 

amikor pillantása találkozott fia- 
tal, alig 20 éves feleségével, egy- 
szerüen csak rámutatott, mintegy 
jelezve, hogy erre a kérdésre csak 
ő válaszolhat. 
Woronoffné azonban a lapok köz 

leményei szerint, egyáltalán nem 
felelt és igy titokban maradt, 
hogy a hallgatása mit is jelentett. 

CLUJ) 



6 OLDAL oEsreT: 

szavanként 1 vastagabb betüvel ? 

hirdetés ára 10 Lal. 
; kezalási diia 5 Lei Hirdetés-ket azna 

Aeii óráig, csütöetöki számba erden 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ReE. ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDIÍNAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GAÁLOK. (f980) 
GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 

olcsóbb árban Bodner áruházban. C. 
Victoriei 5...... (f 928) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBEI! Külföldi 
utamról ismét visszatérve, szenzációs 
sikerrel végzünk villany és villanynél- 
küli ondolálást a legtökéletesebb hősu- 
gárgéppel. Legujabb szereink ugy vil- 
lany, mint vás és vizondoláláshoz utol 
érhetetlenek. Innocamin" hajfesték 15 
árnyalatban csak Mussa cégnél kapha- 
tók. P. Unirii 23. (f 970) 

MAGÁANTITKÁRI vag vagy ehhez hason- 
ló állást keres vidékre is, jó összekötte- 
tésekkel rendelkező ügyes, intelligens 
fiatalember. Ajánlatokat „Reprezentá- 
ló' jeligére a kiadóba kérek. (2531) 

HAT hónapig szép hullámos lesz a 
haja, ha azt villannyal MATLAÁKNAÁL 
készitteti. P. Unirii 12. (P. 1040) 

A0-50 jeligére levél van. van. (2775) 

ADÁS-VETEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 

VITEAZUL 1t. SzZzZzZz (f970) 
VAN eladó. beraktározandó butora? 

Legjutányosabban veszek, eladok min- 

denféle butorokat. Rosenberger butor- 

raktár. Cal. Victoriei 25. (2404) 

MODERN, finom kivitelü háló, kom- 
binált szoba eladó. Műasztalos, Str. F. 
David 3. (2666) 

ELADÓ hydralikus présgép, spric- 
celő felszerelés és asztalok kifogásta- 

lan állapotban. Megtekinthető 8-1 és 
3-6-ig. Reg, Carol II. 92. (P 1035) 

OLCSÓN eladó 1 és fél tonnás Ford 
kamion, 300-as Zündapp motorkerékpár, 
1 Ampére- őra, 1 csillár, 1 faház, 1 nye- 
reg. Vennék 1 bricka kocsit, 1 egyes 

stráf-szekeret. Rimóczi szállitó, CGárii 9. 
(f 965) 

ELADÓ 4 szobás lakással családi ház 
nagy kerttel. Érdeklődni Reg. Ferd. 80. 

(2643) 

TRANSZMISSZIÓT 4 fél m. 35-40mm. 
villanymotort 6-8 HP, Polirozógépet 
90 cm. tengellyel keres megvételre Cel- 
luloldáru gyár Massaryk 29 

" 

Készpénzért is 
és 6ei 50 lej részleffizeftési 
vegel és rendelésre készitfet 
Bef saját üzemünkben elődá"'- 
iitott nőit és férfi cipökel 

cipőkereske- 
A R c delmi vállalat 

CCUJ, Sr. Dubdlarilor 13. 

ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 
fekvésü kettős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett 8x4 m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 
7. ajtó. (2270) 

ELADÓ elegáns uriszoba berendezés 
(dió) megtekinthető 2-4 óra között. 
Cim a kiadóban. (P 1027) 

MOTORKERÉKPÁR 500-as AJS su- 
persport, oldalkosaras és 350-es AJS tu 
ragép, mindkettő prima állapotban el- 
adó. Cim. Schwartz Sportüzlet largu- 
mures. ti 974) 

ELADÓ belvárosban villahely 500 lej 
négyzetméterenként. Ért. Dr. Andrasiu 
ügyvédnél. Str. Paris 7-a. (2645) 

MAGAS árban veszünk használt 
férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kabá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, érenchcoatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el: 
adásra mindent elfogadunk „Balcaun" 
bazár Iuliu Maniu 6. (t 954) 

SZOBA konyha és verandás ház 25 
EZER LEJÉRT Dermata adóssággal EL 
ADó a Chintaului vámon tul az 5-ik 
ház. (263.2) 

EREDETI törpe ratler kiskutyák el- 
adók. Piata Ünirii 10. (2732) 

ELADÓ 28 és 22 lóerős Deutz-féle 
fekvő gázmotor, 60 lóerős benzinmo- 
tor, 23 lóerős Röck gőzkazán motorral, 
egy „Electrica'" egyenáramu motor 20 
kilowattos, Ni150, E 115-150, S 160- 
200, és két Rieger- féle nehéz kalapács- 
ványoló. Reflektánsok „Jutányos jeli- 
sére irjanak a kiadóba. (2738) 

takaréktüzhely. 
teazul 25 sz. emelet, háztulajdonosnál. 

Jeligés, vagy. adkth eetések Csak pertógett gellges lereleker fováb- 

i megjelemésre Ditunk. - Didékieknek vdlaszbélyeges 

arárnapiba kérdezősködésre válaszolunk. - Hiva- 

ELADÓ asztalosmühely berendezése: 
Abrichter, Drehhobel, marógép, véső és 
furógép, köszörü automata, esztergapad 
ikét szalagfürész, vastagsági gyalu. - 
Ajánltok „Nem drága" jeligére külden- 
dők a kiadóba. (2739) 

PILLANGÓTELEPEN 3 szoba, kony- 
hából álló ház 240.000 lejért eladó. Érte- 
kezhetni Memorandului 26., ajtó 1. (2601 

ASZTALOS vasbakkot jó állapotban 
veszek. Mestitz, Regina Maria 30. (2727) 

JÓKARBAN levő tyukketrec eladó. 
Megtekinthető Str. Baii 39. (2762) 

ELADÓ szabályszerüen épült házas 
telek, két szoba, konyha. előszoba speiz 
pince, kamra 160.000 lejért. Azonmal át 
vehető Str. Donath 74. szemben Simo- 
nis 2. Ügynököket dijazok. (2700) 

ELADÓ Reg, Ferd. 102 sarok ház. Ve 
szek használt cserépkályhát. (2737) 

VASLEMEZ olló, lemezhajlitógép el- 
adók. Cim a kiadóbamn. (2755) 

ELADÓ jókarban levő barna cserép 
Értekezni P. Mihai Vi- 

(2784) 

VESZEK ! használt It jókarban levő iró- 
gépet. Márton, Str. Aurel Vlaicu 9. 2754 

HAZHELY eladó Donati ujtelepen 
15 ezer lejért. Értekezni Margineasa 2. 

(2748) 

OLCSOÓN eladó nagy Consull tükör. 
szőnyeg, 24 személyes abrosz oposon 
szőrme. Dohánytőzsde. Decebal 2. s7009 

CSERÉP Dániel-kályhák eladók. Str. 
Neagra 3. (2765) 

ELADÓ fekete zakóöltöny csikos nad 
rággal, alkalmi vétel. Reg. Maria 17. 
m uezo) 
JOBB háztól 6 darab matracpárna 

kerestetik. M. Foch 13. Katica. (2772) 

ELADÓ Str. Gradinilor 4-a telek. Fel 
világositás Str. Bisericei Ortodoxe 15. 

(2777) 

ELADÓ 4 HP villanymotor és egy 
körfürész gép. Str. Av. Capitan, Ba- 
descu 33. (2778) 

ALLAST KERES 
FIATAL gyakorlattal biró 

rösnő azonnali állást keres. Jorga 9. 
Horváthné. (2658) 

IZRAELITA nő jobb uriházhoz bejá- 
rónőnek ajánlkozik. Cimeket „Jólfőző 
jeligére. (2742) 

1V. GIMN. végzett, jó családból való 
urifiu fogtechnikus tanulónak elmenme 
Cim a kiadóban. (2774) 

HAÁZVEZETŐNŐIL állást vállal közép- 
koru, egyedülálló jobb nő. Főzést és 
minden házimunkát vállal. Str. Maca- 
vei 28. Takácsné. (2726) 

GÉPLAKATOS, érti eszterga, viz, 
cillamy, Diesel és stabil gépeket, állást 
geres. Cimeket „Céplakatos jeligére. 

(2728) 

manikü- 

ALLAST KAPHAT 

GYAKORNOKOT keresünk, aki már 

dolgozott lehetőleg rőfös szakmában, 

komoly céghez. Érdeklődni Pietroasa 19. 
(2698) 

GYERMEKSZERETŐ fiatal leány ke- 
restetik másféléves kislányhoz. Jeleut- 

kezni Grünwald, Cluj, Str. B. Hasdeu 

25. (P 1038) 

BEJÁRÓNŐT keresek egész napra. 
Cim a kiadóban. (2756) 

KERESÜNK románul és magyarul tö- 
kéletesen beszélő jegyszedőnőt. Jeleut- 
kezni Select mozgóban, délután 5 óra- 

kor. (f 987) 

NÉMET kisasszonyt keresek két gyer 
mek mellé délutáni órákra. Grunwald, 
Berde 2. II. 13. Jelentkezni 8-15 óra- 
kor. (f 986) 

JORAVALÓ, tisztességes gyakorlott 
mindenesleány kerestetik gyermektelen 
családhoz augusztus 16-ére, ki a mosást 

és vasalást vállalja. Calvin I-a. (2743) 

JóLFőZőŐ mindenes gyermektelen há- 

zaspárnál állandó otthonra talál. Aján- 
latok: Keresztes Ferencné Aiud, Posta- 
restante. (2070) 

MINDENES pejárónőt: egész naprz 
felveszek. Balassa, Regele Ferdinand io. 

(2744) 
BEJ ÁRÓNŐT keresek déletőttre. 
sSchwartz, Stroescu 11-a. (2746) 

GOMBGYÁRI szakmunkást azonnali 
pelépésre keresünk. Gin a kiadóban. 

(2751) 

BEJÁRÓNŐ elvétetik. Dubáaálarilor 
7. sz. (2735) 

lenében. 

s óra regyel 5 

TANART keresek, ki román ziraná- 
előkészite- 

(2759) 
zista fiamat kisérettségire 
né Rusu, Donath 700... 

KERESEK egy perzsabogozó lányt. 
Str. Dragalina i7. ajtó 3. (2753) 

VIDÉKI füszerkereskedősegéd teljes 
ellátással felvétetik. Simon, Chintaului 
11. (2751) 
BEJÁRÓNŐT keresek 15-ére, esetleg 

lakás ellenében. Gergely, Calea Moti- 
lor 39, I. em. 1-3 óráiz (2230) 

EGYSZERU középkoru möt, vagy egy 
pár embert házmesternek keresek. Mo- 
tilor 69. (2768) 

MATRACKÉSZITŐT keresek, ki ház 
nál dolgozik. Cim: Farkasné. 8t. Pet- 
ru5. (2773) 
FODRÁSZSEGÉDET jó mumnkást ál- 

landó munkára felvesz Kovács fodrá- 
szat. Piata Carolinma. (2779) 

ONÁALLÓAN dolgozó varróleány fel- 
vétetik női divatszalonba. Cim a kiadó 
ban. (2780) 

BEJÁRÓNŐT délelőttre 15-ikére fel- 
veszek. Gondnok. Iorga 21. (f 991) 

KONNYU munkára keresek ügyes lá 
nyokat. Cim a kiadóban. (f 994) 

KÜLÖNFÉLÉK 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vál- 
lal javitásokat, valamint autógénheg- 
gesztéseket vidéken is jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia7 (f 9 981) 

PERZSAÁSZŐNYEG vállalok szövést 
háznál is. Avram Iancu 5, emelet, ajtó 
3 (2355) 

ALLAMI fögimnáziumi tanár előké- 
szit javitó, vagy pótvizsgára jutányo- 
san. Grigorescu 356. (2675) 

HOLGYEK figyelmébe! Villanyondo- 
lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
anyaggal, vasondolálás 15. Manicür 15, 
fejmosás 13 lej. Székely fodrászat Reg 
Ferdinand 19., udvarban. (f 983) 

KOMPENZÁLUNK BÁRHOVÁA ÁAI- 
LAMI KÖVETELÉSEKKEL bármilyen 
természetü adótartozásokat, büntetése- 
ket, örökösödési adót, erdő, bértarto- 
zásokat, vámbüntetéseket, stb. „AGI- 
E Agenturi Cluj, Piata Ünirii No. 

. Telefon 2-29. (f 910) 

HEÉTFŐN délután elveszett egy kari 
kagyürü ezüst abronccsal Miki név 1908 
okt. 24. bevéséssel. Becsületes megtaláló 
kellő jutalomban részesül. Str. Fierului 
64. szám. (2734) 

ELVESZETT ujságpapirba csomagolt 
ágynemü. Egy nagyon szegény asz- 
szony nevében kérjük a megtalálót, 
hogy hozza be a kiadóba. (4746) 

TRAFIK bérbeadó. Cim a Haf 
(2745) 

ó házkoiszt ebéd vacsora 600 lejért. 
Cerches 12. Kihordásra is. (2725) 

EGYÉVES KERESKEDELMI ZAN- 
FOLYAMRA beiratkozás és felvilágosi 
tás Calea Regele Carol II. 26. (f 828) 

VENNÉK tüzifát, textil és füszerárut 
női gyermekruha fehérnemüvarrás el- 

Cimeket „Kifogástalan mun- 
(2764) ka" jeligére. 

LAKAÁST KERES 

2 3 szobás lakás összkomfortos mo- 
dern lakást keresek november elsejére. 
iáma a kiadóba kérek Házaspár 
II." jeligére. (2700) 

KERESEK egy uri zsidó családnál 
gy fiat.i fiu rést ére lakást és teljes 
ellátáss. Cimet kérem leadui a 41 u- 
háznál", Regele Ferdinand ffa. 2-37) 

KERESEK egyazoba teljes komfor- 
tos lakást belvárosban szeptember 1-re. 
Rosenfeld. Str. Fericirii 17. tz34) 
TELJESEN diszkrét kapualatti be- 

járátu csinosan butorozott szobát kere 
sek. „Pontosan fizetek' jeligére. f 099 

KIADÓ LAKAS 

AZONNAL kiadó uj házban 1 szoba, 
konyha, speiz. Cristea 7. (2537) 

KIADÓ 2 szoba, konyha. Amdrei Ady 
3. Óvár. 

ISKOLÁS gy ermekeket teljes ellátás- 
ba veszek belvárosi tiszta, egészséges la 
kásbam, mérsékelt árért, terményben is 
lehet fizetni. Cim: Str. Cogálniceanu 7., 
ajtó 5. (2684) 

sZÉP nagy udvari szoba rendezett ud- 
varon, napsütéses házban kiadó azon- 
nalra,. Sér. Pata s7. Ugyanott eladók 
ócska, de jókorban levő csatornák. 

8 árdfó! este 7 órdig. 

Fiata Unirii 10 szám. 

(2696) 

SZOLID, szerényigényü urileány tel 
es ellátás: kaphat dr. Bodorné, Strada 
Balcescu 17. (f 973) 
2 SZOBA komfortos elsőemeleti na- 

pos lakás azonnalra kiadó. Matei Ba- 
sarabból benyiló uj uccában a kéteme- 
letes modern házban, Értekezni Romei 
1. (2722) 

SZÉP nagy üzemheyiség kiadó Reg. 
Carol II. 92. (P 1035) 

2 SZOBA konyha mellékhelyisék na- 
pos, azonnal kiadó. Cal. Traian 55. 2724 

UZLETHELYISÉG azonnalra kiadó. 
Avram lancu 26, (2322) 

ÜZLETHELYISÉG 3 egybenyiló szobá 
minden szakmának megfelelő, kia- 
Victoria 20. (2550) 

ugcAl komfortos 2 szoba konyha 
mellékhelységekkel szept. ragy okt. 1- 
re kiadó, Corches 4. (2601) 

KIADÓ azonnalra 2, 3 szobás kom- 
fortos lakás. Str. Paris 7-a, Uj ház. 2044 

FIATALEMBER 200 lejért lakást kap 
hat közpentban. Cimeket a kiadóba. 

(2741) 

KIADÓ műhelynek raktárnak alka al- 
mas 2 helyiség, 12 m. hosszu, 4 m. szé- 
les, ipari árammal. Cim a kiadóban. 

SZOBA, konyha, speiz kiadó, Bogdan 
P. Hasdeu 23-b. . ((b5?) 
KIADÓóÓ ujonnan épült házban szép 
napos kétszobás parkettás lakás ösz- 
szes mellékhelyiségekkel szeptember 
1-re a Grigorescu negyedben, Str. Mar- 
tir Balai í7 szám.Ért. András István, 

(2763) 

BELVÁROSBAN azonnal kiadó egy 
bputorozott szoba és 2 szoba konyha. 
Str. Gorun 9. (2761) 

GIMNAZISTÁAKAT teljes ellátással 
felveszek. Rusuné, Dorobantilor 36. 

(279) 
KIADÓ 3 szobás emeleti uccai par- 

kettes komfortos lakás augusztus 15- 
re. P. M. Viteazul 17z (2795) 

KÜLÖN telken szoba konyha speiz 
pince vizzel, villannyal kiadó. Cal. Má 
ramuresului 16. Dámbul Rotund 13. 

(2752) 

SZOBA konyha speiz kiadó. Str. Vla- 
huta 2. (2749) 

ELEGÁNS különbejáratu butoro- 
zott szoba fürdőszobával kiadó. Regina 
Maria 9. Winter. (2765) 

PÉKÜZLET müűhely 2 kemenéével la- 
kással kiadó. Értekezni Háztulajdono- 
sok irodájában 11-12-ig. P. Uniriü 6. 
Bob ucca felől. (2767) 

SZÉP nagy napos szoba üresen vagy 
butorozva kiadó. Str. Filipescu 13. 2771 

KIADóÓ szoba konyha veranda sze 
1-re. Str. Biserice Ortodoxe 13. (2775 

PÉKSÉG lakással, teljes vsda 
sel ster sütéssel forgalmas helyen 
azonnalra kiadó. Értekezni Str. Gen. 
Poetas 14, vendéglőben. (2781) 
EGY földszinti és egy emelet szép 
egészséges nagy szoba konyha speiz 
mosókonyhával szept. 1-re kiadó. Chb. 
Baritiu f1214. ((2755) 
KIADÓ 1 szoba (alkovos) konvha elő 

fürdőszoba és 1 szoba speiz leáze, 
mence, vizkagylóval) lorga 21. (f 092) 

KIADÓ szoba konyha kürdés oba 
használattal azomnal átvehető. Cicio 
Pop 100. (P04) 
PIATA Carolina i szám alatt kiadó 

3 szoba konyha fürdőszobás komtor- 
tos lakás azonnalra. Ugyancsak kiadó 
2 szoba konyhás lakás a Str. Goldis 54. 
sz. alatti kertes villa-lakásban. Értekez 
ni dr. Tusa irodában P. Unirii 7?. d. u. 
47-ig. te 590) 

- HElfogták az egyetemi tanár 
tolvaját. Jacguier egyetemi ta- 

nár felesége néhány nappal ez- 

előtt bejelentette a rendőrségen, 

hogy a Donath ut 28. szám alatti 
lakásáról ismeretlen tettes 4-5 
ezer lej értékü különféle holmit 

ellopott. A rendőrség a tettest a 

házban szolgáló Molnár Erzsébet 
cselédlány személyében elfogta és 

kihallgatása után átadja az 

ügyészségneck 

o



romaloti a MAYER. 

Huerdinand őő. vzak 
Belefon: 6 

NAPTAR: Augusztus 13. Szerda 
Róm. kath. Ipoly, prot. Kassian 
Cör. kath. Maxim: 

Sestétl 
A ROSSZUL SIKERÜLT KEZ- 
FóGó 
- Miért vagy olyan rossz han- 
gulatban, kedves barátom? 
- Mert ma délelőtt voltam meg- 

kérni az igazsatóm leányának 
Kezet. 
-Nos és megkaptad a leányt? 
Igen... a papájának a lábát. 
EGY KIS KÜLÖNBSÉG 
I.férj: ó, az én feleségem egy 
nagyon rendes asszony. mielőtt 
vásárolni megy, mindent felirat 
magának. 
II. férj: Hát tudod, az én felesé- 
gem is olyan. Csak annyi a különb- 
ség, hogy ő az üzletekben szokta 
a vásárlásait felratnii.. 
A HAZI DOLGozaár 
Jancsika, megnézte a tanitó 
ur a házi dolgozatodat? 
Meg. 
Nos, nem vette észre, hogy 
én csináltamn? 
Nem, papa. 
Hát mit mondott? 
Hogy meglátszik a dolgoza- 
tomon, hogy napról-napra butu- 
lok... 

-üÜzgyeletes gyógyszertárak 
Folyó hó 8-ától 14-éig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró Unirii-tér, 
Demeter Motilor-ut, Apostol Re- 
gele Ferdinand-ut és Palóczy Gen. 
Főeh-ut. 

Időjárás: A budapesti me- 
téorológiai intézet jelentése sze- 
cint emelkedő légáramlás, változó 
felhőzet, derültebb délen, enyhe 
wányzatu északnyugati szél, emel 
kedő hőmérséklet várható, észa- 
kon és keleten esőkkel. 
- Hullát fogtak ki a targu- 
muüresi turbinaárokból. A targu- 
miuresi villanyturbina csatornájá- 
ból a munkások idős férfi holt- 
testét fogták ki. Megállapitották 
hogy a halott Megyesfalvi Ferenc 
cél. azonos, aki még csütörtökön 
eltünt lakásáról, cédulát hagyva 
hátra, amely szerint gyógyithatat 
lan betegsége miatt eldobja ma- 
gától az életet. 
- HMarminc magyar gramofon 

lemezt rendelt az angol uralkodó. 
Budapesti jelentés szerint az an- 
gol király az egyik nagyobb hang 
szerkereskedéstől harminc gramo 
fon lemezt, többek között Liszt- 
rapszódiáit, a Rákóczy indulót, 
Bahms magyar táncait és egy 
mezőkövesdi magyar lakodalom- 
ról készült felvételt rendelt meg. 

V. évfolyam, 1986 sagusztus 18 

pénzt szerezzen, z 
esetben elbocsátják állásából és 

JOESTT 

REME VEGETALE VITAMINITÉE 

ua lejobb arcápoló creme. Garandltun 
Bigany és győgyszermenies. 

a legfinonmaabb aeuífrális arcápoló 

szapoAN. 
Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! Cre 

me bevezetési ára Lei 600. - Szappan bevezetési ára Lei 16. Minden gyógy 
szertárban, drogueriában és illatszertárban 

az „Agentia Bellissima". Tárgunaures utján is. 

F. 

kaphatók. Megrendelhető 

Rablógyilkosság révén akarta becsületét visszaszerezni 
egy Arad-megyei tanitó 

Sikkasztott és azután végzetszerüen kerüli lejebb 
a züllés urján 

(ARAD,.) Az aradi ügyészségre 
két nappal ezelőtt szállitották be 
Ignate Branda fiatal, alig 26 éves 
Rostoci községbeli tanitót, aki 
augusztus 7-én éjjel meg akarta 
gyilkolni ki akarta rabolni Cutz 
Leontin dusgazdag plescutai ke- 
reskedőt. A rablógyilkossági ki- 
sérletnek olyan körülményei van- 
nak, amelyek az egész országrész 
érdeklődését magára vonták. 
AMIG EGY EMBER ELJUT 
oDpA 
Ignatie Branda Rostici község- 
ben tanitott. Elég sok pénzt ke- 
zelt, évekig nem ellenőrizte senki 
és igy jutott el Branda odáig, 
hogy egy hirtelen pénzzavarában 
az iskolaszék pénzéhez nyult és 
abból fizette ki tartozását. Az el- 
vett pénzt természetesen nem tud- 
a pótolni. Aki egyszer vesz el, az 
többször is elvesz. Ez a közmon- 
dás igazolódott be, mert a tanitő 
többször is belenyült a kasszába 
és az elvett összeg már oly nagyra 
rugott, hogy ötévi fizetése se lett 
volna elég a megtéritésére. 

Tudta, hogy egyszer csak vizs- 
gálni fognak, tehát minden erő- 
vel azon volt, hogy valamiképpen 

mert elilenkező 

még biróság elé is kerüll. 
RABLOGYILKOSSAG UT- 

JAN VISSZASZEREZNI 
ABECSÜLETEr 
Branda végül is odáig jutott, 
hogy csak a bün utját látta maga 
előtt az elveszett „becsület? 
visszaszerzésére. Maga sem tudta 
hogyan, de rablás és lopás eshe- 
tősége jutott eszébe. Az eszmét 
tett követte és ahogy teltek a na- 
pok, ugy alakul ki benne a gondo- 

STAN és ERAN 
legjobb filmfe, mini 

Skótok! 

lat, hogy kirabolja a szomszéd köz- 
ségben lakó Cutz Leontin dusgaz- 
dag kereskedőt. 

Szombatra virradó éjjel alkal- 
mas álöltözékben el is indult Ples- 
cut községhe, ahol a vasrácsos ab- 
lakon keresztül sikerült bejutnia 
egy szobába, amelynek közvetlen 
közelében tartózkodott a kereske- 
dő. Cutz meghallotta a zajt és 
belépett. Branda lelkiismeretének 
utolsó ellenállását is legyőzve, hir- 
telen egy vasrudat kapott fel és 
azzal többször fejbevágta a keres- 
kedőt. Élet-halál küzdelem fejlő- 
dött ki a két ember között, mig 
végül a kereskedő megragadta a 
betörő nyakát. Az ütések azon- 
ban elvették erejét és igy a be- 
törőnek sikerült kiszakitania ma- 
gát és elmenekült. 

A VÉLETLEN LEPLEZI LE 
A MERENYLŐT 

Cutz azonnal fellármázta a la- 
kosságot s a csendőrség azonnal 
nyomozni kezdett. A nyomozás 
Plescuta községben eredménytelen 
maradt, mire a rostoci csendőrség 
is meginditotta a vizsgálatott A 
kereskedő azt mondotta, hogy a 
betörőt arról ismerik meg, hogy a 
nyakán és az arcán karmolások 
vannak, mert ő alaposan elbánt 
vele. Ezek a karmolások leplezték 
le a tanitót, akit letartóztattak és 
bevittek Aradra. 

Itt Branda tanitó azt mondotta, 
hogy amikor elvette a pénzt, már 
érezte, hogy a lejtőn nem tud meg 
állani és szinte végzetszerüen kö- 
vette el a többi tetteit, amig vég- 
re odáig jutott, hogy rablógyilkos- 
sSági kisérlet miatt került a bör- 
tönbe. 

- ötvenlejes ércpénzek ke- 
rülnek forgalomba. Bucuresti je- lentés szerint rövidesen forga- 
lemba kerülnek az uj 50 lejes érc 
pénzek, amelyek állitólag nagyon 
nehezen hamisithatók. 
- pkocsi szerencsétlenség 

öt áldozattal. Bucuresti jelentés 
szerint az államnyomda épülete 
előtt nagy sebességgel rohanó 
10438-as számu gépkocsi nekiro- 
bant egy fának és felborult. 
Trambita kereskedelmi alkalma- 
zott és Linta gépkocsivezető a 
szerencsétlenségnél életüket vesz- 
tették, 
- Sulyos szerencsétlenséget 

gátolt meg a vasutas ébersége. 
Timisoaráról jelentik: Az 1128 
számu személyvonat utolsó három 
kocsija az egyik kanyarodóban 
kiugrott a sinek közül. Szerencsé 
re az egyik kalauz idejében ész- 
revette, mielőtt még a veszedel- 
mes lejtőn haladó vonatot su- 
lyosabb szerencsétlenség érhette 
volna. 
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MEZŐKÖN 
Irta: MAÁCNÁSY TIVADAR 
a lJóesiét" eredeti regénye. 
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- Holnap este és olyasmit 
mondj, mintha valami régi gyil- 
kosság miatt keresnék. De vi 
gyázz Napoleon, ügyes légy. 
- Ne félj massa, Napoleon 

ügyes és ravasz, mint a kigyó. 
- No fogd! 
A néger eltette az irást. 
- Holnap reggel. 
- Értem 
- Este pedig, amikor minden 

ég. a folyóhoz rohansz a sennori 
tával. Ő menni fog veled. At a vi 
zen a lovakhoz. A többit elvégzik 
a munkások, sennor Francois el- 
jut a pokolba. 
- Eljut, eljut, - örvendezett 

a néger és csak ugy villogtak fe 
hér szemgolyói a gyönyörüségtől. 
A pénz? - kérdezte még egyszer. 
-A szürke nyergében, fe- 
lelte a férfi és kilépett a kunyhó 
ajtaján - enyém lesz a lány és a 
gyémánt-sugta elégedetten és a 
Santerem felé vezető utnak tar- 
tott. 
A verendán ketten ültek csu- 

pán. mert Francois Santerembe 
ment, hogy bevásároljon a közeli 
esküvőre, Alice pedig lehetőleg 
kerülte mostohaleánya társasá- 
gát. 
Martin Duval cigarettázott, le- 

ánya idegesen figyelte szavait 
- Andrade mindenről tud és 

segit. Holnap ilyenkor nem va- 
gyunk már itt. EÉs anyádat itt- 
hagyjuk Francoisnak. 
- Követni fognak - felelte 

Marietta félénken. 
Ne félj. Francoisnak nincs 
joga követni minket, nem viszünk 
el tőle semmit, legfeljebb téged, 
ami nem bün. mert nincs törvény, 
ami kényszerithetne arra, hogy 
az övé légy. 
- És merre mennénk? 
- Délre az Arinos felé. 
- Hosszu lesz az ut, de azt hi- 

szem kibirom. Mi lesz Raoullal? 
- Miért? 
- Csak kérdezem. 
- Mi legyen vele? Ha Santa 

Izabelbe érünk, irunk neki. 
- Miért ne jöhetne velünk? 
- Annyira szereted? 
- Szeretem. - mondotta hal- 

kan Marietta és elpirult. 
- Nézd kicsikém még fiatal 

vagy, nem ismersz más férfit 
rajta kivül. Nézz körül előbb egy 
kicsit a világban. 
- De én megigértem már neki. 
- Igéret, igéret, - szólt bosz- 

szusan az apa. - az igéret sem- 
mit sem jelent. 
- Nem akarod, hogy a felesége 

legyek? 

Mxoytatju.kx;



Mem ajánlot! 
ToEsSTeT! 

a kegyelemre 
madridi kormány a halálra- 
itélt két felkelő tábornokot 

A felkelök megforlásképpen az összes elto 
fefésépel fenyegelőznek - Egy 

a szélsőbaloidaljos 

goífi spanyol tiszítek kivégez 
millió munkaás csailakozott Amerikában 
- Genfi francia lap felfünö cikke a szovjel-cseő kapcsolatokról 

(LISSZABON.) Reuter jelentése 
szerint a portugál rádió ugy étrte- 

sült, hogy abban az esetben, ha a 
madridi kormány a halálra itélt Go- 
ded és Duriel tábornokokat kivé- 
gezteti, ugy megtorlásképen a fel- 
kelők az összes kezükön lévő kor- 
mányhü tiszteket fogják kivégeztet- 
ni. A Havas jelentése szerint a spa- 
nyol minisztertanács kétórás tanács- 
kozás után mégis ugy döntött, hogy 
a köztársaság elnökének nem fogja 
megkegyelmezésre ajánlani a két 
halálraltélt felkelő tábornokot, aki- 
ket ez esetben még ma ki is végez- 
nek. 
A DMD ügynökség közli, hogy 4 

kormányhü repülőgép bombázta 
Granada városát és az Alhambra 

palotát. Egy ledobott bomba négy 
angol alattvalót sebesitett meg. 
Felkelő repülőgépek hamarosan el- 
üzték a bombavetőket. 
A Havas viszont azt a hirt közli, 

hogy a felkelők csapatai elfoglalták 
a Madridtól 55 kilóméterre fekvő 
Guadalajara városát, 19 repülőgép- 
ből álló rajuk pedig Somosierrát 
bombázta s lelőttek két kormány- 
repülőgépet. Saragossa környékén 

szintén sulyosan megverték a kor- 
mánycsapatokat. 
A panpelunai és viltoriai püspö- 

kök megtiltották hiveiknek, hogy a 
vörös hadsereg kötelékében harcol- 
janak. 

MENEKÜLŐK 
(GENUA.) A Palermo nevü olaász 

gőzös, ujabb többszáz menekültet 
hozott Barcelónából, akik kijelen- 
tették, hogy az idegenek életét még 
abban az esetben sem biztosithat- 
ják, hogyha az anarchistákkal tart. 
Barcelónában különben a lakosság 
egy része rokonszenvezik a felke- 
lökkel és torkig van már a vörös 
uralommal, amely a pusztulás réme- 
ként öldökli a békés polgárságoci. 

UJABB GYŐZELMEK 
(LONDON.) A Daily Telegrap" 

tudósitója szerint Badajozt és Los 
Arenást a felk-iő. elfoglalták. A 
jelenlegi span volországi harcok kö- 
zéppontja Dáispanyolország és 
főleg La Lines körayéke, ahol dán- 
tő harcok alaknitak ki. A kormány- 
csapatok itt minden áron meg akar- 
ják akadályozni a további epanyol- 
marokkói csapatszállitásokat, mert 
a felkelő csapatokat mind Madricd 
eflé irányitiák. Franco tábornok- 
nak azonban a Gerades öbölben 
mégis sikerült ujabb megerősitése- 
ket tennie Az angol lapok szerint 
mindkét táber harci küzdelmei ezin- 
te elképzelhetetlen kegyetlenség jel- 
lemzi. A felkelők tegnap Guadaárra- 
ma helységben a Leon 
hóditották vissza, amely Madrid ka- 
pujának tekinthető. 

ELLENŐRZIK A PÁRISI 
SPANYOL KÖVETEr 

Párisi jelentés szerint a francia 
főváros környékén jlakó mintegy 
70 ezer főnyi baloldali érrzelmü 
spanyol tömeg 15 főnyi bizottságov 
alakitott, amely megszálotta a pá- 
risi spányol nagykövetség épületét 
és szigoruan ellenőrzi annak minden 

hegyszorost 

tevékenységét, nehogy az ellenfor- 
radalomhoz csatlakozhassék. 

VISSZA MADRIDBA 
Római jelentés szerint az uj spa- 

nyol követnek tegnap kellett volna 
elfoglalnia hivatalát, Ezt azonban 
a jobboldali érzelmü spanyol diákok 
akik az olasz fővárosban folytatják 
tanulmányaikat, megakadályozták. 
A spanyol követ igy kénytelen volt 
visszautazni Madridba. ! 

BALFELÉ TOLÓDIK AME- 
RIKA MUNKÁSSÁGA 

(WASHINGTON.) Az Egyesült 
Államok hatalmas munkás tömegei 
között veszedelmes balfelé-tolódás 
jelei mutatkoznak. A munkásság 
nagyrésze a szélső baloldal felé ha- 
lad. Ennek tulajdonitható, hogy 
az egyik legnagyobb amerikai szak- 
szervezeti szövetségből mintegy 
egymillió munkás kivállott és csat- 
lakozott a szélső baloldalhoz, mely- 
nek vezetője a rendkivül radikális 
John Lewis, aki a választásokra 
Rooseweltnek is támogatását adta, 

Sorsdöntő tanácskozásokat 

abban az esetben, ha forradalmi je- 
lentőségü törvényeket fog áéletbe 
léptetni. 

CSEHORSZÁG ÉS OROSZ- 
ORSZÁG VISZONYA 

(GENF.) Az Eeho Illustré 
francia folyóirat Csehország és 
Oroszország viszonyával foglaiko- 
zik. Eszerint Csehországban most 
tanulmányozzák annak a javaslat- 
nak szövegét, amely szerint, ha 
Csehszlovákiát támadás érné vala- 
melyik szomszédja részéről, ugy 
azonnal csatlakoznia kellene a 
Szovjet-Unióhoz. Csehszlovákia a 
lap szerint máris Oroszország előre 
tolt bástyájának tekinthető és az 
orosz hirszerző szolgálat egyik köz- 
pontja 

RIBBENTROPP 
KÖVET 

(BERLIN.) Hitler birodalmi vezér 
báró Ribbentropp külügyi államtit 
kárt londoni nagykövetteé nevezte 
ki. Ribbentropp a közeli napokban 
utazik uj állomáshelyére. 

folytat a nemzetiparasztpárt 
(CLUJ.) A nemzeti parasztpárt 

ban felmerült ujabb ellentétek tisz 
tázása céljából Mihalache és Ma- 
niu Sovatan ülnek össze fontos ta 
nácskozásra. A tanácskozásokba 
később a többi pártvezérek is bele 
kapcsolódnak, 
Előzőleg Maniu Clujon Madgea 

ruval és más pártvezetőkkel foly- 
tatott megbeszélést, mig Miha- 

Magyarors zág a hetedik 

lache Bucurestiben Costachescu- 
val, Calinescuval, Potarcaval és 
másokkal folytatott megbeszélést 
amelynek eredményeképpen Cali- 
nescu leszögezte a nemzeti pa- 
rasztpárt hivatalos alkotmányjo- 
gi álláspontját abban, hogy csak 
az uralkodóval egyetértésben le- 
het kormányozni. 

helyre 
került a tornász-csapat- 
ba nokságok eöntőjében 

Magyarország a hetedik helyre ke- 
rült a tornászcsapat-bajnokságok 
döntőjében. Az éjszaka kihirdették 
a tornász világbajnokságok egyéni 
és csoportversenyének végső ered- 
ményeit. Az egyéni szabadgyakor- 
latok az alábbi eredményekkel vég- 
ződtek: Lóugrás I. Schwartzmann 
német, II. Mack svájci, II- Wollz 
német. 
Mies svájci, II. Walter svájci, III. 
Mack svájci és Frey német holtver- 
senyben. Lólengés: I. Frey német. 
II. Mack svájci, III. Bachmann 
svájci. Gyürü: I. Udec csehszlovák, 

III. Wollz II. Starkey jugoszláv, 
német. IKorlát: I. Frey német, II. 

II. Feri német, 
német. 

összetett versenyben I. Schwartz- 
mann német, II. Mack svájci, III. 
Frey német. A magyarok, 
zás folytán nem kaptak az első há- 

III. Schwartzmann 

Müszabadgyakorlatok: I 

Rausch svájcii, III. Bachmann né 
met. Nyujtók: I. Savolainen finn, 

lenponto 

szolidaritása jeléül 

rom között sehol sem helyezést. 
A nemzetek csapat bajnokságában 

az első Németország II. Svájc. III. 
Finnország, IV. Csehszlovákia, V. 
Olaszország, VI. Jugoszlávia, VII. 
Magyarország, VIII. Franciaország, 
IX. Japán, X. USA, XI. Ausztria, 
XII. Luxemburg, XIII. Bulgária, 
XIV. Románia. 
rendje általános nagy feltünést kel- 
tett. 

Columbia csapata a Peru melleiti 
eltávozott az 

olimpiászról. 

- AZ UNIVERSITATEA LE- 
GYözTE A VIPURI VAROS 
VALOGATOTTJAT. 

ban legyőzte a város válogatott 
együttesét. 

cimü 

LONDONI 

lyos veszteség érte. Pálfi 
unitárius gimnázium tanár, az is- 
mertnevü iró és kiváló irodalom- 4 történész 62 éves korában, hosz- 

ünneplésben részesítette 
§gas vendéget. A trónö A helyezések sor- neren át Velencébe is 

Helsinkiből 
jelentik, hogy a cluji Universita: 
tea csapata most játszotta máso- 
dik mérkőzését a finnországi Vii- 
puri városában, ahol 4:3 arány- 

- A CAC felhivása. A CAC 
futballszakosztálya értesiti játé- 

kosait, hogy e hó 18-án, csütörtö- 
kön délután ujból megkezdődnek 
a rendszeres futballedzések, ame 
lyeken minden játékos pontosan 
megjelenni tartozik. 
- Edvward király utja. Belgrá 

di hiradás szerint Edward király 
a Nahlin-yacht fedélzetén ma reg 
gel Dubronovik felé vette utját. 
A király utja közben megszem- 
lélte a szardella-halászok munká- 
ját és kijelentette, hogy maga is 
rmneg akar ezzel a halászattal pró 
bálkozni. Tegnap délután az ural- 
kadó yachtjáról Arbe szigeténél, 
illetve több más szigetnél kiszál. 
lott. Megtekintette azokat be- 
szélt a lakossággal, majd fürdés- 
sel és horgászással szórakozott. 
Római jelentés szerint valószinü, 
hogy Duff Cooper, angol hadügy- 
miniszter, aki Montecarlóból jó- vet Velencébe érkezett, a király 
meghivására szintén csatlakozni 
faz a yachton szórakozó társaság 
oz. 
- Hurokra kerültek a gabona- 

tolvajok. A közeli Ciurila község- 
ben Lucaciu Vasile és lon testvé- 
rek elloptak a mezőről két nagy 
szekér buzát, amelyek Popa Aü- rel, illetve Filip lepura tulajdonai 
voltak. Amikor a lopott gabonát csépelni vitték, a két károsult gaz 
da felismerte a zsákmányt" áés 
értesítette a rendőrséget, amely rövid nyomozás után kideritette 
a valóságot. A két Lucaciu-test- 
vér beismerte a lopást, mire letar 
tóztatásba kerültek, mig ma be- 
szállitották őket a cluji rendőr- 
ségre. 
- ÖSSZEOMLOTT A PARISI 
FÖLDALATTI VASUT ALAGOT 3A. A párisi földalatti vasut ala- 
gutja, amikor nyolevan munkás 
éppen tatarozási munkálatokat 
végzett, beomlott és mind a nyolc 
van munkást maga alá temette. A halálos áldozatok pontos szá- 
mát még nem tudják. A mentés teljes erővel folyikk 
- Meghalt Pálfi Márton. Az unitárius egyházat rendkivül su- 

Márton 

szas betegeskedés után az éjsza- ka folyamán meghalt. Temetése, 
előreláthatólag nagy reszvét mel- 
lett, csütörtök délután 4 órakor 
lesz az unitárius kollégium épüle- téből. a e 
- Umbertó olasz trónörökös 

hazautazott. Bécsi jelentés szerint 
Umbertó olasz trónörökös Salz- 
burgból hazautazott. A pályaud- 
varra Schuschnigg kancellár, 8Sa- 
lata bécsi olasz követ és számos 
előkelőség kisérte ki és az össze- gyült tömeg elutazásakor lelkes 

tte a ma- 
ökös Bren- 
érkezett, 

majd folytatta utját a sanrosorei királyi kastély felé. Testvére, Jo- 
sé herceg még néhány napig Salz- 
burgban marad 
- Pénzhamisitókat fogott el a 

rendőrség. Diosan detektiv teg- 
nap este letartóztatta Rézmüves 
Lajos és felesége baciui cigány- 
házaspárt, akik Pop Anna turdai 
asszonytól 8500 lejt csaltak ki, 
pénzhamisitási anyagok beszerzé- 
sére, majd a pénzzel eltüntek. 
Rézmüvesék állitólag pénzt gyár- 
tottak és forgalomba is hozták. 
Kihallgatásuk folyamatban van. 
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A Jóestét!" képes heti világhiradój 
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Göring miniszterelnök fogadja a régi muzeumban az 1. O. R. tagjait. 

(1) Dr. Göbbels propaganda miniszter, (2) Schwerin-Krosigk eróf t
 Az olimpiai tüz a kancellári palotához érkezik. 

pénzügyminiszter, (3) Darré földmi velésügyi miniszter, (4) Rust kul- 

tuszminiszter, (5) Göring miniszterelnök. 

"
 

Aki az olimpiai esküt letette. Az 
olimpiai seportvezetőség a legnépsze- 
rübb amatőr német spertférfit Is- 

mayr Rudolfot bizta meg azzal, 

hogy az olimpiászon résztvevő atlé- A „Kührer" a stadionban. Nagy érdeklődéssel követi a versenyek 

ták nevében az esküt letegye. menetét Hitler kancellár. Mellette balra Umberto olasz trónörökös, jobbra 
; 
1 

Baillet-Latour gróf láthatók. 

berlini állami sporttelep épitő- 

Célbi) 5 ban. F ..... . 
je. Werner March, aki a szellemi 

élbirók a stadionban. Fennti képünk a tiz célbiró elhelyezését áb- olimpiászon az épíitészeti szakon az 

rázolja. Mig baloldalon az időmérők sora láthatók. aranyérmet is megszerezt
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Az olimpiai versenyek első napja. Jesse Owens világrekordot fut! 
Könnyen és nagy előnnyel nyerte versenyét az amerikai néger atléta, 
aki százméteren 10.2 másodperccel világrekordot állitott fel. 

. . 
iAmerika nyerte mind a három mágasugró érmet. 

Johnson, Al Britton és Thurber az eredmény 
kihirdetésénél. 

Két aranyérem Németország seá mára az első napon. A német ge- relydobónő Fleischer kisasszony az on dobása közben, amivel uj olim- 
piai rekord alatt nyerte az első aranyérmet Németországnak. A körben 
Wöllke német sulydobó, ki ugyancsak olimpiai rekord mellett nyerte 

a sSulydobást. 

Terlazzo Amerika számára aranyér- 
met nyert. Anthony Terlazzo 312.3 
kilogramos teljesitménnyel két 
egyiptomi atlétát megelőzve meg- 
szerzi az aranyérmet sulycsoportjá- 

ban. 

Távolbalátó készülék segitségével 
vetitik vászonra az olimpiai esemé- 
nyeket. A fenti készülék közvetiti a 
Berlin számtalan helyén elhelyezett 
felvevő kamarákba az olimpiai küz- 

A birkozók is megkezdték versenyüket. Képünk két szabadstilusu a birkozó végső küzdelmét ábrázolja. A szintén fekvő helyzetü biró éle- delmek egyes mozzanatait. 
sen figyeli a birkozás menetét. 

a 
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Lengyel atléta-nő nyerte meg az 
első bronz-érmet. Marja Kwasni- 

Az olimpiai játékok megnyitása a stadionban. A nézők tomboló lel- emska dobás közben. Ő volt az, aki 
az első bronzérmet Lengyelország 
számára a két német atléta-nő mö- 

gött megnyerte. 

kesedése mellett vonul be a német csapat a stadionba. 

Finnország nagyszerü hosszutáv futói. Finnország nagy dicsőségére . " ... a 10 ezer méteres futás első három helyét finn-atléták foglalták el. Ké- 4A párbajtőrözők is megkezdték a harcot. Képünk két parbajtőr-vivő pünk Salminen Askola és Isohollo futókat ábrázolja a japán Murakosa idegfeszitő küzdelmének egy jelene tét ábrázolja. velőtt, kinek nem sikerült az elsők közé verekednie magát. 

Meghalt Bleriot. A hirneves fran- Két nevető sprinter. Nyugodtan 
cia repülő Louis Bleriot, aki tudva- nevethetnek. Ők már tul Eduard király a Vimy-i emlékmü levőleg 1909-ben elsőnek repülte át küzdel k már t vannak leleplezésénél. Vimy városában Ed- a La-Manche csatornát Párisban üzdelmeken. A baloldali Jesse ward király és Lebrun francia köz- meghalt. Képünk anak a gépnek Ovens, az amerikai néger, a jobbol- társasági elnök jelenlétében lelep- szárnyán ábrázolja, mellyel annak dali a német Borgmeyer. lezték a világháboruban elesett ka- idején hires repülő-utjára indult. nadai hősök emlékmüvét. 



JÓESTET: 

A spanyol polgárháboruból. Női csapatok, amelyeket a forradalmi 
alakulatok ellen láttak el fegyverekkel. 

A toledói uccai harcokból. A 

kormányhü csapatok erkélyekről 

lövöldöznek a támadó forradalmá- 

rokra. 

A baszk ifjuság felfegyverkezve 
jelentkezik az ellenforradalomban 

2 
való részvételre. 

terét ábrázolja a torlaszokkal. 

Harcok Madrid birtoklásáért. Hogy a madridi kormány a forradalmá- 
rok előnyomulását megakadályozza mindenütt felrobbantotta a Guadar 

rama folyó hidjait. 

Barrikádok Barcelónában. Az összeütközések során több helyt 

véres barrikád-harcok fejlődtek ki. Képünk Barcelóna egyik 

Kezdődik az uj lővészárok-háb oru. Az eddig mozgó harcok lő- 
vészárok háboruvá fejlődtek ki. Képünk a kormánycsapatok munká- 
sait ábrázolja, amint Madrid körül állásokat épitenek. 
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